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Nagyarányu crősitéseket kapfiak a kin 

szabadságát - 
állásloglalása 

Elkeseredett harc 

(LONDON.) (Reuter.) Az utolsó negy- 
vennyolc óra legjelentősebb külpoliti- 
kai eseménye kétségkivül a londoni 
benemavatkozási konferencia ülése volt, 
melyről a nemzetközi sajtó egyértelmü- 
leg azt állapitja meg, hogy 
nem volt formaszerinti értekezlet, 
hanem nagyon is komoly tárgyalás 
volt, megfelelő annak a rendkivül 
feszült légkörnek, amely megelőzte. 

Az ülés lefolyásáról röviden a követke- 
zőket jelenthetjük: A konferencia el- nöke Corbin francia delegátus volt, aki 
megnyitó beszédében vázolta az ülés 
fontosságát és előterjesztette a francia 
kormány öt pontba összefoglalható ja- 
vaslatát az alábbiakban: 
I1. Az önkéntesek visszavonása elen- 

gedhetetlenül szükséges. 
2. Méltányos kivánság a hadviselő 

jog elismerése. 
3. Mindkét hadviselő fél 

kezdje meg önkénteseinek 
aránybani leépitését. 

4. Az államoknak kötelezniök kell 
magukat arra, hogy a jövőben sem ön- 
kéntest, sem hadianyagot nem küldenek 
az ibériai félszigetre. 

5. Ismét életbeléptetendő a szigori- 
tett kontroll minden vonalon. 
Amennyiben a benemavatkozási kon- ferencia tagállamai az elmondottakat 

nem vészik figyelembe és nem hajlan- 

azonnal 
egyenlő 

dók a béke biztositása szempontjából a 
pontozatokat elfogadni és betartani, ugy 
a francia kormány 

fenntartja magának teljes cselek- 
vési szabadságát. 

Corbin után Plymouth lord angol de- 
legátus szólalt fel teljes egészében ma- 
gáévá téve a francia álláspontot. Ez- 
után került sor Grandi gróf olasz nagy- követ beszédére, melyben hangsulyoz- 
ta, hogy Itália már ez év juliusában is követelte az önkéntesek visszahivását 
és akkor ez az akció 
szovjetoroszország egyedüli ellen- 

kezésén hiusult meg. 
Most azonban nem az önkéntes vissza- hivást tartja Róma a legsürgősebb el- 
intézni valónak, hanem a hadviselő jog elismerését, Meg kell akadályozni 
Ogyanis azt, hogy az esetleg elbocsájtott 
önkéntesek visszatérhessenek. Minden- 

i előtt ismeretes, hogy a Szovjet ide- gen lobogók alatt szállitott a kontroll alatt, most is megtenné, ha a hadviselő- 
Jog elismerésével késlekednének. Gran- di után Ribbentrop a német álláspontot 
ismertette A német kormány - mon- 
otta - a megértés és a jóindulat szel- lemében fogja felülvizsgálni a két ja- vaslatot, de fenntartja a maga részéről 

is a cselekvési szabadságot sikertelenség 
esetén. A következő szónok Maisky 
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tek visszaadásáról 

Felelős szerkesztő: 

esetén Franclaorszá 
fesek elltávolitása el 

szovjet delegátus volt. Helytelenitette, 
hogy a kérdést ismét a benemavatkozá- 
5i konferencia elé utalták, holott ez a 
szerv egyszer már csődöt mondott. 
Mindazonáltal hajlandó a javaslatot 
kormánya elé terjeszteni, Az ülés utol- 
ó vitaszónoka a portugál delegátus 
volt, aki kijelentette, hogy a helyzet je- 
enleg ugyanaz, mint a kontroll alatt. 
Egyformán ömiik a hadianyag az ibé- 
iai félszigetre. Az ülést lord Élymoutbi 

en délután zzal zárta le, hogy kedd án / 
5ráig az érdekeltek szerezzék Dbe kor- 
nányaik válaszait. 
A vasárnapi lapok, melyek részlete- 

sen referálnak az eseményről, azon a 
már emlitett megállapitáson kivül, hogy 
a konferencia résztvevői az ügyet ko- 
molyan vették, hangsulyozzák, hogy a 
szovjet ismét kisérletet tett arra, hogy 
a tárgyalásokat illuzóriussá tegye. 
Paris Soir szerint ez azonban a minden 
vonalon győzelmesen előrehaladó Fran- 
onak mit sem árt, mert mire az ön- 
kéntesek visszahivására sor kerülne, 
már likvidálta az északi küzdelme- 
ket és az onnan felszabaduló csa- 
pattestek elég erősek arra, hogy 
Madridnál is döntő csapást mérnek 

ellenfelükre. 
A Liberté (jobboldali) hibáztatja a de- 
legátusokat, hogy nem tértek ki a 
szovjet propagandisták eltávolitására is 
mert szerinte bünös 
lenne tovább türni a féktelen agitációt, 
melynek lángjai a szomszéd államokba 

INDENESTE MEGJELEN 
FÜGGETLEN POLITIKA NAPILAP 

MAYER ANTAL 

benemavatkoz
á 

0 a spanyol kérdésben 
fentartja tejjes cselekvés 

ensedhete 
Milenchatai 

" 

Mai szémunk 8 oldal, ára 1 lel 

lem leltétel! Moszkva 
mi értekeziei 
tokon 

alak Sanohai körül 
Maisky nyiltan megmondotta, hogy 
a Szovjet tovább akarja szállitani 
a fegyvert és az önkénteseket, El- 
felejtette ugyanakkor azt, hogy eb- ből a szempontból Itália és a Har- 
madik Birodalom földrajzilag elő- 
nyösebb helyzetben vannak. Arra 
számitania, hogy Anglia és Fran- 
ciaország a kommunizmus előretö- 
résének megsegitése céljából segit- 
ségére lesz, nem szabad, mert Páris 
és London egyedüli törekvése a 
tökéletes izoláció, a spanyol terü- 
letek épségének megővása és a két 
ellenfél magára hagyása. Hogy mi- 
lyen áramlat kerül felül, az ma már 
kizárólag a spanyol nép belügye. 

Német politikai körökben élénken tár- 
gyalják, amint a Völkischer Beobachter 
irja, a megbeszélést. Berlinben általá- 
ban az a vélemény alakult ki, hogy nem 
volt szerencsés gondolat a sürgetés és 
1 burkolt fenyegetés, amelyre Ribben- 
tropnak is a cselekvési szabadság han- 
goztatásával kellett felelnie. Ettől elte- 
kintve nem vonják kétségbe az igye- 
kezetet a megoldás irányában, de nem 
sokat remélnek. Nem optimista az olasz 
sajtó sem, bár a Giornale dltalia sze- 
rint nem lenne célszerü már most bo- 
rulátónak lenni. Minden a keddi napra 
behozandó kormány válaszoktól függ. 

könnyelmüség Keddre tolódott a döntés és addig 
várni kell, 

- irja a Popolo díltalia, a Mussolinihoz is átterjednek. A Times igy ir: 

Október 30.-án lesz a ki enchatalmi é 
e ső ül 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A kilencha- 
talmi értekezletet a szétküldött meghi- 
vók alapján e hó 30-ra hivták össze. A 
kilenchatalom közül eddig még csak 
Anglia, Franciaország, Amerika és Kina 
részvétele biztos. Számitani lehet majd- 
nem teljes bizonyossággal a Szovjet 
megjelenésére is, mig a többi államok 
még nem nyilatkoztak . 

Smuts tábornok nyilatkozata elle- 
nére is állandó vitatárgya a 
Délafrikai Unióban a német 
gyarmatkérdés 

(CAPETOWN.) (Reuter.) Van de 
Merve, a Délafrikai Unió nemzeti párt- 
jának vezére tegnapi beszédében hang- 
sulyozta, hogy pártja egyáltalában nem 
ért egyet Smuts tábornok beszédével és 
felfogásával. A német gyarmatigények 
jogosak és ezért a nemzeti pári nem 
csak hajlandó az afrikai német terüle- 

tárgyalni, hanem 
egyenesen kötelességévé teszi azt a kor- 

Ariondastól n 
két stratégiai 
tott tegnap a nemzetiek birtokába. A 

közel álló nagy milánói ujság is. 

rtekezlet 
ése 

mányzatnak. Az Unió nem fog háborut 
viselni idegen területekért. 

Állandó Franco fölény az északi 
frontokon 

HENDAVYA) (Reuter.) Az északi had 
szintéri küzdelmek közelednek a befe- 
jezéshez. Az utóbbi negyvennyolc óra 
alatt a nemzetiek ugyanis olyan jelen- 
tős sikereket értek el, melyeket kato- 
nailag ellensulyozni a csodával határos 
lenne. Ariondas bevétele, amint utóbb 
kiderült, végső csapást mért a köztár- 
sasági haderőkre, melyeknek jelentős 
részét, amint az utolsó jelentések köz- 
lik, most bekeritették. Az elmult két 
napon Valencia által is elismerten Da- 
vila csapatai 9000 foglyot ejtettek és a 
köztársaságiak vesztesége egyedül Ari- 
ondas állása előtt 1800 halott és 8000 
sebesült volt. Az előnyomulás Villa Vi- 
ciosa és Gijon irányában tovább tart. 

yugatra több község és 
lag fontos hegygerinc ju- 
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kétségbeesett köztársasági ellentáma- 
dások, amint a Havas iroda közli, sor- 
ra meghiusultak és megkezdődött az 
anarcho szindikalista és kommunista 
vezetők menekülése Gijonból tegnap 
egy bárka 50 vezetőt menekitet át 
Franciaországba. 

Nagyarányu légiborabázások 
(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti lé- 

gihaderő feleletül a köztársaságiak Sa- 
ragossa elleni akciójára tegnap Cartha- 
gena, Barcelona, Port Bou, Tarragona 
és Valencia ellen intézett nagyarányu 
támadást, mely igen nagy károkat oko- 
zott nevezett városokban. Madrid kör- 
nyékén egyelőre ágyuharc folyik, de 
minden pillanatban várható a gyalog- 
sági akció megindulása is. 

Jelentések a keleti hadszinterekről 
(SANGHAI.) (Reuter.) Sanghai 

környékén szűnet nélkül tombol az 
ágyu és a légiharc anélkül, hogy a 
helyzet változott volna. A megszáll 
va tartott állások előtt szuronyro- 
hamoktól tarkitott állandó küzde- 
lem folyik, melynek hihetetlenül su 
lyos áldozatai vannak. A kinaiak a 
leguütóbbi jelentések szerint nagy 
arányu csapaterősitést kaptak, mely 
lyel sikerrel ellensulyozzák a tech- 

nikai fölényt. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kvantung 

sereg fölénye egyre állandósul, mert 
minden rajtaütésszerü támadása siker- 
rel jár. Hopei és Sanzi tartományok ha- 
tárán az előnyomulás megszakitás nél- 
kül folyik. A Sárga folyam irányában 
előnyomuló csapatok sehol se találnak 
komolyabb ellenállásra. Tegnap a Pe- 
kingi vasutvonalon elfoglalták Paotaot, 
melynek elestét a nankingi jelentés is 
elismeri. 
(TOKIO.) (Reuter.) A kilenchatalmi 

értekezlet meghivója tárgyában ma 
rendkivüli minisztertanács lesz, melyen 
első izben vesz részt a 10 tagu tanács 
bizottság. 

(NANKING.) (Reuter.) Mára vár- 
ják a mintegy két héttel ezelőtt 
eltávozott szovjet követ visszaérke- 
zését. Hir szerint a követ rendki- 
vül fontos közléseket fog tenni és 
nincs kizárva, hogy a Szovjet fegy 
veres beavatkozásának feltételeit 

hozza magával. 
(TAKU.) (Reuter.) A városban ujabb 
11 kolera megbetegedés történt, ami a 
lakosság körében nagy rémületet kel- 
tett. A hatóságok félve a járvány szét- 
hurcolásától mindent elkövetnek a me- 
nekülés meggátlására. 

Egyre riasztóbb hirek érkeznek 
Palesztinából 

(JERUZSÁLEM,) (Reuter.) A Szent- földről egyre riasztóbb hirek érkeznek, melyekből kétségkivül meglehet állapi- tani, hogy a főkormányzóságnak és a katonai parancsnokságnak valóban min- den energiájára szüksége van, hogy az általános felfordulást megakadályozza. Az arab munkásnak öltözött főmufti szökését most már minden oldalról meg. erősitik. A főpap először Beyruthb utazott és onnan Damaszkusz felé me- 
nekül. Jelenlegi tartózkodási helye azon ban még ismeretlen. Az is megerősitést nyert, hogy a liddai repülőteret arab terroristák gyujtották fel, mire megtor- lásként az angol hatóságok egész ház- sorokat robbantottak fel és égettek le a városban. Kihirdették az ostromállapo- tot tegnap Jeruzsálem és Liddán kivül Jaffában is, ahol nagyarányu házkuta-



tás vette kezdetét. Haifában ugyancsak 
tegnap több mint 100 arabot tartóztat- 
tak le, kiknek egyrészét számüzetésbe 
küldik. Az éjjeli vonatjáratokat az egész 
Szentföld teriietén beszüntették 
és minden vasutvonalat katonaság őriz. 

Ennek ellenére is felrobbantották a 

Jeruzsálem-Jaffai vonal egyik legna- 

gyobb vasuti hidját. A legutóbbi jelen- 

tések szerint Jeruzsálemben gyujtogatás 

következtében több ház lángokban áll 

és az óváros környékén általános lö- 

völdözés kezdődött. A nagyobb helysé- 
gek fellett állandóan repülőgépek ke- 

ringenek. Wauchope kormányzó tegnap 
szikratávirón ujabb csapaterősitéseket 
kért. 

lntervencióra kérték fel Mussolinit 
Libia arabjai 

(RÓMA,.) (Reuter.) Libia arab vezetői 
felkérték Mussolini miniszterelnököt ar- 
ra, hogy a szentföldi arabok érdekében, 
interveniáljon. Az irat hangsulyoz- 

za, hogy a mohamedán világ nem néz- 

heti tétlenül a britt kormányzat erő- 

szakos eszközeit és azt a módot, ahogy 
az arabokat ősi földjüktől elütni akarja. 
ez. 

Reuter jelenti: 

(LONDON.) A Sunday Referee köz- 

lése szerint Windsor Edward herceg e 

hó 7-én pár órát angol földön töltött, 

mert Párisból egy repülőgépen egy dél- 

angliai repülőtérre utazott, ahol talál- 

kozott Mary anyakirálynővel A hirt 
nem cáfolták meg. 

(RHEIMS.) A teljesen helyreállitott 

rheimsi székesegyházat ma szentelték 

fel ujra ünnepélyes keretek között. 

(HÁGA.) Tegnap játszották le az 

Euwe-Aljechim sakk világbajnoki mér- 

kőzés hatodik játszmáját, amelyet Al- 

jechim 23 perc után feladott. A hat 

párti végeredménye 2-2 győzelem és 

2 eldöntetlen. A pontállás tehát egyenlő. 

(TOULON.) A francia hadiflotta meg 

kezdte északíranciaországi flotta gya- 

korlatait. A manőveren 21 csatahajó 

egység vesz részt. ; 

(PARIS) A francia fővárosban tar- 

tózkodó Frank német minisztert tegnak 

Bastide miniszter villásreggelin látta 

vendégül. 

(PÁRIS.) A francia-jugoszláv keres 

kedelmi szerződést még nem ujitották 

meg A tárgyalások azonban kedvező 

mederben folynak. 

(PRÁGA) A csehszlovák kormány 

kitiltotta a „Dunavölgyi Szemle" c. fo- 

lyóiratot. 
(NEWYORK.) Mussolini Vittorio, a 

Duce fia hajóra ült és elindult Olasz-1 

országba. 
(BÉCS) Beck Miksa Vladimir volt 

osztrák miniszterelnök váratlanul el- 

hunyt. 

(DÜSSELDORF.) „Az alkotó nép' 

kiállitást 6.900.000 ember nézte meg és 

beléptidijból 5.980.000 márkát vettek 

be. 

(WASHINGTON.) Az északi bánya- 

robbanás halálos áldozatainak száma 

33-ra emelkedett. 

(ATHÉN.) Metaxas görög miniszter- 
elnök tegnap elindult Ankarába. El- 

utazása előtt hosszas kihallgatáson je- 

lent meg az uralkodó előtt. 

(RIO DE JANEIRO,) A braziliai kor- 
mány az egyik szigeten koncentrációs 

tábort épitettetett, ahová az összes kom 
munista elemeket számüzik. Elrendelte 

ugyanakkor az összes marxista köny- 
vek, cikkek, folyóiratok és a kommu- 
nista és nacionalista párthelyiségekben 
talált nyomtatványok elégetését. Szi- 
goru intézkedéseket léptetett életbe a 
sajtóval szemben is. Egyetlen baloldali 

tárgyu cikk miatt megvonja ugyanis a 
lap kolportázsjogát. 

vee 

0 A Szociális Misszió helyi szervezete 
közkedvelt teadélutánjait azévfolyamánis 
megtartja. Az első teadélután folyó hó 
19-én, kedden délután 5 órakor Str. Duca 
7. sz. alatti helyiségében lesz. Előadó gróf 

t 

Bethlen Györgyné. 

Világszerte megünnepelték II. Károly 
király születésnapját 

Nagyszabásu ünnepsedek keretében zallili le Mihály naduvajda 

hadnasui előléptetése 

(BUCURESTI.) II. Károly király 44- 

ik születésnapját ugy az országban, 

mint a külföldi követségeken, konzulá- 

tusokon és román koloniákon bensősé- 

ges ünnepségekkel ülték meg. Buka- 

restben a patriarcha tartott istentisz- 

téletet, majd a kormány tagjai Tata- 
rescuval Szinajába mentek és együttes 

kihallgatáson fejezték ki szerencsekivá- 

natukat. Délben diszebéd volt. Az is- 

kolák emlékünnepségekkel és ifjusági 

sportünnepségekkel ülték meg a nagy 

napot. Mihály nagyvajda hadnagyi elő- 

léptetése október 25-én történik meg 

nagy ünnepségek között, amikor is 
Ötfelsége hirdeti ki az előléptetés té- 
nyét és az idevonatkozó törvényren- 

deletet Hasievici tábornok hadügymi- 

niszter olvassa fel. Majd diszfelvonulás 

lesz, amikor a nagyvajda a hegyivadász 

ezred első századát fogja vezetni. Dél- 

után a Peles-kastélyban nagy dezsöné 

utána este fényes fogadás következik 

Jeest 

tüzijátékkal és disztakarodóval. A meg- 

ét 

jelent előkelő vendégek között lesz 
Gusztáv Adoli svéd herceg, továbbá az 
angol, francia, jugoszláv és cseh had- 
seregek kiküldöttei. 

Az uj strajer-parancsnok 
Az országőr szervezetek disztermében 

ünnepélyesen történt meg Sidorovici 
szárnysegédnek, az uj parancsnoknak a 
beiktatása, Többek között Soimescu, a 
legtőbb tanácsadószervezet képviselője, 
Malonescu tábornok és mások beszéltek. 

Fop Valér lemondott az Agru 
elnökségéről 

Tegnap Kolozsváron gyülést tartott 
a görög katholikusok szervezetének 
(Agru) központi végrehajtó bizottsága, 
amelyen 
Pop Valér dr. miniszter elnök, il- 
letve Borza alelnök és Augusztin 
Popa titkár bejelentették tisztsé- 

gükről való lemondásukat. 
A kérdésben a Szatmárra 
6-8 napokra összehivott közgyülés fog 

dönteni. 

BORIVÁSZATI VERSENY 

bor. III. 5 liter bor. Szabályok és 

gyasztása kötelező. - Vacsora: 

denki annyit eszik és annyiszor, 

liter bort nem fogyasztja el, vacsoráját köteles fizetni. A bort nem. 

Öktóber 23-án Tamás bácsi vendéglőjében (Piata Stefan cel Mare 6.) -
 

nevezési dij: 100 lej. Jelentkezés 22-én éjfélig. Dijak: I. 15 lit
er bor. II. 10 liter 

verseny kezdete 23-án este 9 órakor, vége reggel 

Berbécstokány puliszkával és malacsült. Min- 

felvilágositás Tamás bácsinál. A egyéb 
7 órakor. 3 liter bor elfo- 

amennyit tud, vagy akar. Aki az előirt 3 

Elkapta a tolató-mozdony Kistorony 
mellett anagyszebenitársasgépkocsit: 

6 életveszélyesen 
megsebesüilt 

A leeresztetlen sorempé okozia 
kezésééri edül 5 va utast vettelk őrizeibe 

1utas meghalt, 

(srB1U-NAGYSZEBEN.) Borzalmas 

ársasgépkocsi szerencsétlenség tö
rtént 

Nagyszeben határában szornbaton dél- 

után 4 órakor. Az 1022. rendszámu tár- 

sasgépkocsi, amely Nagyszeben és Viz
- 

akna között bonyolitja le a forgalmat 

7 utassal Vizakna felé haladt. 

A kistoronyi vasuti átjárónál a 

275043 számu tolatómozdony hirte- 

len elkapta a sineken áthaladó 

autóbuszt és 30 méternyire magá- 

pal vonszolta. A gépkocsi vezetőjé- 

nek és a mellette ülő kisérőnek 

az utolsó pillanatban sikerült kiug- 

raniok a társasgépkicsiból, 

de a mozdonyvezető már nem tudott 

lefékezni, ugy, hogy a lokomotiv a ma- 

gával vonszolt autóbuszt pozdorjává 

zuzta. 
A roncsok alól életveszélyes fej- 

és lábsérülésekkel huzták ki Precea 

Dumitru Armeni községi 37 éves, 

Stoia Ilie vizaknai 26 éves, Spiri- 

don Joan szebenmegyei nagyapoldi 

22 éves lakosokat. 

Utóbbi az autóbusz jegykezelője volt. 

Továbbá Vesmanski Ferenc 30 éves 
nagyszebeni illetőségü cipészt. Sta- 
nila Ilie ugyancsak szebenmegyei 

Ludus községi 26 éves férfit, végül 
Pratescu Stavista 35 éves vizaknai 

lakost 6 gyermek anyját és Mol- 
dovan Virginia tövisi 26 éves fia- 

tal nőt. 

láthatta a szembejövő vonatot. 

a tragédiát, melunck bekövet- 

Valamennyiüket a hadgyakorlatokra 

iderendelt Vöröskeresztes mentőautón 

szállitották kórházba, ahol orvosi ke- 

zelés alá vették őket. Különösen a két 

asszony szenvedett életveszélyes sérü- 

léseket és 

Pratescu Stavista sérüléseibe teg- 

nap délután belehalt, mig a másik 

asszony élet-halál között lebeg. 

A hatóságok részéről kiszállottak a 

helyszinre Chiriac törvényszéki ügyész 

és Cristescu ügyeletes rendőrtiszt. 

Megállapitották, hogy a sorompó 

nem volt leeresztve és a szerencsét 
lenség ezért következett be. 

De elősegitette annak bekövetkezését 

az a tény is, hogy a tolatómozdony a 

holtvágányon veszteglő 2 személy kö- 

zött haladt és az autóbuszvezető nem 

A vizsgálat lefolytatásáig a vasuta- 

sok közül őrizetbe vették Lissan 

Stefan 27 éves forgalmistát, Du- 

mitrescu R., Vintila és Ludman 

Stefan váltóőröket. Peculea Juliu 

37 éves gépészt és Trupan Simion 
fütőt. 

Valamennyiüket a hadgyakorlatok tar- 

tamára más állomásokról rendelték ide 

szolgálattételre, igy a helyi viszonyok- 

kal nem voltak ismerősök. A vizsgálat 
gyébként nagy eréllyel folyik. 

Tizenhatszázalékos béremelés 
mellett megegyezéssel végződött a Dermata- 

müvek munkásainak bérmozga ma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy a Dermata üzemek munkásai az 
október 15-én lejárt kollektiv szerző- 
dést 3 héttel előbb felmondva egyes 
pontok megváltoztatását, illetve uj pon 
tok befoglalását és a munkabérek fel- 
emelését kérték a gyár igazgatóságától. 
A tárgyalások két hét után már 

megszakadás előtt állottak, amikor 

a munkaügyi felügyelőség szombat 

estére ujból összehivta a feleket és 

reggelig tartó tárgyalással a meg- 
egyezés létrejött. 

A tárgyalásokon dr. Chirila munkaügyi 

vezérfelügyelő elnökölt és a gyárat dr 

november 

Aviselőjéből és a munkások által válasz- 

vian vezértitkár, a munkásokat Strola 

György ttkárral az élen 12 tagu bi- 
zottság képviselte. , 

Az uj kollektiv megegyezés 1938. 

október 15-ig szóó 

és több mint 60 pontjából a munkás- 

ságot érintő pontok a következők: 

A gyár összes munkásai folyó év 

október 15-iki kezdettel 16 százalé- 

kos béremelésben részesülnek. 

A munkabéreket a drágasághoz ké 

órák 50-75 és százszázalékos bértöbb- 
lettel dijazandók A 95 százalekban da- 

rabszámban dolgozó munkásoknak bé- 
rét ugy állapitják meg, hogy a meg- 

szabott órabéren felül legalábpb 20-30 
százalékkal többet keressenek. A munka 
béreket az igazgatóság és a bizalmiak 

együtt állapitják meg. A késve kapott 

munkautáni várakozási időt az igazga- 

tóság megfizeti. A munkahiány esetén 

elbocsájtás helyett a gyárigazgatóság a 

munkaidőt csökkenti és az összes mun 
kásoknak munkát adni köteles. Akkord 

munkánál ha férfi és női munkások 

együtt dolgoznak, a nők is a férfiak bé- 
rét kapják. A munkások panaszait és 

sérelmeit a megválasztott munkásbizal- 

miak tárgyalják le és intézik el az igaz 

gatóságnál. Az elintézetlenül maradt sé 

relmek a gyár igazgatóságának 3 kép- 

tott 4 tagból álló panaszbiróság elé ke- 

rülnek, amely szavazattöbbséggel dönt. 

Balesetnél a munkás fegyógyulásáig tel 
jes bérét kapja. Balesetnek tekintik, 
ha a munkás megsérülése munkába 

menet vagy jövet is történt. Szakmun- 
kásokat csak a munkásszervezeten ke- 

resztül kötnek le. ! 

Szülésnél a gyárban dolgozó nők, vagy 

az ott dolgozó munkás felesége, ha 

nem is gyári alkalmazott, szülési se- 

gélyként órabérének hatvanszorosát 

kapja, még ha nem törvényes házas- 
ságból is született a gyermek. A gyár 
szolgálatában tiz évet töltött munká- 

sok elbocsájtásuk esetén végklelégi- 
tést kapnak, 

amely a legutóbb ledolgozott 12 hónapi 
keresetük 20 százaléka. Tiz év után a 
végkielégités évente 2 százalékkal emel- 
kedik, egészen 50 százalékig. Vagyis egy 
25 évi szolgálattal rendelkező munkás 
utolsó 12 havi keresetének felét (26 heti 

fizetését) kapja végkielégitésül. A mun- 

kás halála esetén ezt az összeget a hátra- 
naradottaknak folyósitják. 

A gyár több mint 2000 munkása va- 
sárnap délelőtt 10 órakor gyülést 
tartott Miron Costin 7. szám alatti 
saját otthonának nagytermében, ahol 
Stroia György titkár számolt be az 

uj kollektiv szerződésben biztositott 
munkásjogokról. 

A jelentést a munkásság lelkesedéssel 

vette tudomásul és elhatározták, hogy a 
"endes szakszervezeti járulékokon kivül 
még a tizetésük 1 százalékát utalják be a 

szervezet pénztárába munkanélküli alap 
"éljaira. ; 

Egyébként ez az első cset, amikor a 
munkásság végkielégitést tudott magá 

nak kiverekedni, 

mert egyetlen belföldi üzemben, sőt talán 
Európában sehol sem biztositnak a mun- 
cásvédelmi törvények ilyen előnyt. 

A körtellek jJövedelmük 
lélszézalékát kötelesek 
az ellenőrző-szerven 
szüksédletére lelzeini 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az iparügyi 
minisztérium ellenőrzése alá tartozó kar 
tellek müködésére kinevezett bizottság 
költségvetése évi 10 millió lejre rug. A 
minisztérium tervezetet készitett ezen 
cöltségek fedezésére A tervezet szerint 
ninden kartelltag beiratkozás cimén 
000 lejt fizet és a kartellek jövedel- 
nük 0.5 százalékát kötelesk lesznek 2 

Gál Zsigmond igazgató és Ivan Octa- 
izottság költségeinek fedezésere fi- 
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Mhátul megfagyalják az embert: 

„loestett 3. OLDAL 

A nyomor 
A nyomoruság még nem nyomor. Mi- 

lyen sok nyomoruságon és szigorusá- 
g9on megy keresztül például az a gyer 
mek, akinek szolgai minőségben eső- 
ben és hóban, melegben és csattogó hi- 
degben készen és lábon kell állania és 
végeznie kell teendőit, akár otthon a 
Jaluban, akár künt a mezőn az állatok, 
vagy a juhok mellett. Az őszi hideg 
hónapokban gyenge ruhában végigdide 
regni éjszakákat, olyan tüzek mellett, a 
melyek elől kiégetik a „harisnyát" és 

való- 
ságos nyomoruságot jelent. Amikor a 
hold szépen süt és a legények kihalni 
mennek a tarlóra, megtörténhetik, 
hogy hóharmat „esik" és ilyenkor na 
gyon össze kell szedniök magukat, 
hogy átviraszthassák az éjszakát anél- 
kül, hogy kicsordult könnyeik rá ne 
jagyjanak arcukra. Hát mikor a falus. 
legényke erdőre megy télben és bár- 
hogyan fujja tenyerébe a meleget, „be- 
leüt a hideg" ujjaiba. Ilyenkor a legke- 
servesebb fájdalmakat szenvedi át ad- 
dig, amig uijjai helyre nem jönnek. 
Nagy nyomoruság az is, amikor hosz- 
szas hideg esőben pásztoroskodni kell 
mezőn fedél nélkül és az emberre der- 
med egész nehéz ruhája s ugy „gőzö- 
lög", mintha valóban füstölne. A hábo- 
ru iszonyatos eseményei is sok szigoru 
ságot ismertettek meg a katonakkal és 
igy anélkül is megértjük a nyomorusá- 
got és szigorgást, hogy több példát hoz- 
nánk fel a tarka élet szinterezél. 
Ezekben az esetekben azonban van 

valami, ami minden nyomoruság és szi 
gorgás ellenére is és sokszor tán épen 
azért jóhatásképen könyvelendő el. Az 
tudniüllik, hogy a kiállott és átszenve- 
dett nyomoruságok után, ha az illető át 
éli azokat, jöhet és sokszor jönni is szo- 
kott bizonyos megerősödés és épen azok 
az egyének lesznek a legerősebb és lep- 
szivósabb emberek, akik a legtöbbet 
szigorogtak. Ismerek számtalan falusi 
esetet, ahol szegény emberek nagy- 
számu gyermekei hihetetlen nélkülöze- 
sek és szigorgások után életrevaló és 
jólhaladó, fejlődő életet éltek és sokat 
„szereztek", mig mások jólétben nőttek 
fel és később a küzdelmes életben egy- 
általán nem tudták megállani helyüket. 
Ezt Daruwin, a fejlődés nagy tanitómes- 
tere ugy irná körül, hogy a legalkal- 
masabb megmarad. Az élet küzdelmei- 
ben nagy a kiválogatódás és amelyik 
alkalmas, az megmarad, s amelyik nem 
az elpusztul. Aki kiállja a próbát, az 
annál könnyebben él, aki nem próbál 
s ezáltal ereje és ellenálló képessége ki 
nem fejlődik, az a székely emberként 
az életben aztán „megkutyorodik". 
Nem kell tehát álhumanizmustól ve- 

zettetve azt gondolni, hogy az élet meg- 
róbáltatásai károsak az emberre és 

égyes népekre. Minél nagyobb a szen- 
vedés, annál sikeresebb a szenvedő nép 
eljövendő élete, ha elég erős arra, hogy 
a megpróbáltatásokat sikerrel átélje. 
De én tulajdonképen a nyomorról 

akartam irni, arról a nyomorról, amit a 
legtöbb esetben a városokban és pedig 
az igazi nagy városokban lehet találni 
A mi falvainkban nincs olyan nyomor, 
mint Európa nagy városaiban. Nem 
akarok ezuüttal London ismert nyomo- 
zával foglalkozni, csak épen Páris sa- 
játos nyomorára hivom fel a figyelmet 
es ezt nem azért teszem, hogy ezt a vi- 
lágvárost pellengére állitsam, hanem 
azért, hogy a ma sokat hangoztatott ke 
resztény és demokrata szavak és fogal- 
mak felé tereljem figyelmét az olvasó- 
nak. A párisi Notre Dame világhirü ke 
Tesztény templom előtt a nyáron estén- 
ként tizezerek „élvezték" végig Jézus 
imszenvedéseit. És gondolom, hogy az 
egenek mellett voltak hazaiak is, akik 

már számtalanszor közönyösen szemlél- 
ék azt a nyomort, amelyben e templom 
közvetlen közelében a Szajna partján 
van részük azoknak az elesett és lezül- 
lött emberformáknak, akik ott a piszok- 
an tengetik nappalukat és éjjelüket félmeztetenül, anélkül, hogy a keresz- 
ny és demokrata társadalom foglal- 
oznék komolyan a sorsukkal s igy kell 

elpusztulniok, mint ahogyan ősszel el- 
hulinak a legyek. Azzal a különbséggel, 
ogy ezek ellhullotjainak nincsen ta- 
passzal ujraéledésük. A nyomornál mines remény. Dr. Kiss Elek. 

NEM HIANYOZHAT EGY HAZTARTASBÓL SEM 

városunkban 

KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyaror- 
szági szinházi élet egyik jelentős irány- 
adó tényezője Tihanyi Béla a Magyar 
Országos Szinészegyesület elnöke tar- 
ózkodott most rövid ideig városunk- 
ban. Tulajdonképpen régi vágy, a lá- 
togatás és kapcsolatszerzések vágya hoz 
ta ide. Hosszu évekkel ezelőtt Erdély- 
ben müködött, mint kitünő szinész. 
najd Budapestre került, ahol nagynevü 
rendező és a szinészérdek lelkes védel- 
mezője lett és mint ilyen, közbecsülés- 
ben álló nevet szerzett magának, Mióta 
pedig az Országos Magyar Színészegye- 
sület elnöke, ennek az intézménynek 
felvirágoztatása érdekében rendkivül 
sokat tesz. De 

azért is jött Kolozsvárra, hogy né- 
hány nagysikerü erdélyi zenés da- 
rab magyarországi elhelyezéséről tá 

jékeződő jelleggel tárgyaljon. 
Szó van igy Karácsony-Nemes-Schrei- 
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ber most bemutatott Rut kis kacsájáról, 
Gredinár-Walter- Claude Romano 
Szerelemre itélemjéről és Jenei-Kobór 
-Schreiber Házasság mutyiban cimű 
operettjének magyarországi elhelyezé- 
seiről. És 

nincs kizárva, hogy Tihanyi elnök 
pártfogó megértése és lelkes oda- 
adása még további szép sikereket 
biztosit az ébredező erdélyi ope- 

rett irásnak. 
Volt egyébként alkalmunk ittléte 
alatt beszélgetést folytatni Tihanyi Bé- 
lával, aki 1 

sok elismeréssel nyilatkozott a ko- 
lozsvári magyar szintársulat mun- 

kájáról és lelkes törekvéseiről. 

rető és áldozatkész közönségét és 
örömét fejezte ki afölött, hogy az 
erdélyi irók a szinpad felé is kez- 
denek dicséretreméltó eredménnyel 

utat törni maguknak. 
Megemlitette, hogy az Országos Magyar 
Szinészegyesület pályázatot irt ki négy 
prózai és négy zenés darabra két 1500- 
1500 és hat 500-500 pengős dijjal. A 
prózai pályázatra 292, a zenésre 42 da- 
rab érkezett be, köztük számos erdélyi 
szerzőtől is. A pályázatok felülbirálása 
nyolc prózai és négy zenei biráló révén 
most folyik és ezek végzik el az első se- 
lejtező munkálatokat. A további birá- 
latokat még szigorubb szakzsüri látja 

Dicsérte az itteni megértő, kultura sze-! 
Szetet 

A magyar Szinészegyesület elnöke -. 

Hunyadi Sándor sikerciről és egyéb érdekes müűvészeti kérdésenről beszeli Tinanyi elnölk 

Fel, mig az elnöke a bizottságnak Kárpáti 
Aurél, az ismertnevü iró. 
A Magyar Szinészszövetség bizik ab- 
ban, hogy ez a pályázat, amely- 
nek célja a magyarországi vidéki 
szinpadokat eredeti darabokkal el- 
látva ősbemutatókhoz szoktatni, a 
legteljesebb sikerrel jár és a szin- 
padirodalmat értékes müvekkel gaz 

dagitja. 
Ebben a tekintetben pedig a kezdemé- 
nyezés dicsősége jórészben Tihanyi el- 
nököt is illeti. ; 

Hir müvészismerősökről 
Elmondotta, hogy a régi kolozsvári 

szinészismerősök közül Ihász Aladár, 
aki a debreceni szinház operett főrende- 
zője volt, most Miskolcra szerződött, 
mig leánya Ihász Klári Szegedre. Ne- 
ményi Lili, a kitünő primadonna, aki 
Horváth Árpádnak a Kolozsváron jólis- 
mert debreceni szinigazgatónak felesége 
a budapesti Városi Szinházhoz szerző- 
dött, amely most nyitja meg kapuit Az- 
után még egy 
kolozsvári ismerősről beszélt, Hu- 
nyadi Sándorról, a nagynevü iróról, 

akit ezekben a napokban rendkivül 
nagy szerencse ért. 

Tihanyi elnök közvetitésével ugyanis 
a Szinész Szövetség vezetőjének Ameri- 
kában élő 26 éves fia, aki fiatal kora 
ellenére ott egyetemi tanár, leforditotta 
Hunyadi Sándornak néhány novelláját 
angolra és ezek alapján sikerült a Fe- 
keteszáru cseresznye szerzőjétől elad- 
nia a „Vöröslámpás ház" cimü novellás 
kötetében összegyüjtött elbeszéléseit, 
egy hatalmas példányszámu amerikai 
folyóiratnak közlésére, amely 

nettó 7500 pengőt fizetett ki eddig 
Hunyadi Sándornak novelláiért. 

Sándorka persze boldog, hogy özönével 
kapta a nagyszerü dollárokat, 
Még sok más érdekességet beszélt a 

magyar szinházi és művészeti életről Ti- 
hanyi elnök, aki fiatalos lelkesedéssel és 
hallatlan önfeláldozó kitartással intézi a 
magyarországi nagymultu szinészek ösz- 
szes ügyeit és aki egyben a szinpadi 
iróknak is őszinte, bensőséges barátja és 
pártfogója. Városunkból egyébként Ma- 
rosvásárhelyre ment, ahol a Szabadkai 
József vezetése alatti szintársulat né- 
hány tagjához régi müvészi kapcsolatok 
füzik. Időközben megnézte a Rut kis 
kacsa bemutatóját és utána résztvett a 
kitünő szerzők (Karácsony Benő, 
Schreiber Alajos és Nemes Ferenc) 
tiszteletére rendezett banketten is. 

Tifel Defrescu: 

egyenlőségét! 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
szervezett munkásság vasárnapi nagy- 
gyülésén a fokozódó drágaságról és az 
általános politikai helyzetről beszéltek 
iz egyes előadók. A gyülésen meg- 
lelent Bukarestből C Titel Petrescu, a 
romániai szociáldemokrata párt orszá- 
zos elnöke is. Bindea Teodor kerületi 
pártelnök román, mig Pálffy Tibor ma- 
gyar nyelven szóltak a hallgatósághoz. 
A fokozódó drágaságról Muresan 

Alexandru és Bruder Ferenc beszéltek. 
Rámutattak a legfontosabb élelmi és 
közszükségleti cikkek indokolatlan ár- 
emelkedésére. Különösen a fakartell el- 
járását itélték el. A tüzifa ára ugyanis 
egészen rövid időn belül 800 iejről 
1100, sőt 1200 lejre növekedett. Hatá- 
rozáti javaslatot terjesztettek elő, 
amelyben felszólitják a város vezetősé- 
gét 
Haladéktalanul intézkedjék az ár- 
emelkedések azonnali megakadá- 
lyozása tekintetében és vonja szám- 
adásra az indokolatlanul drágitókat. 

A népgyülés vezérszónoka C. Titel Pet- 
rescu volt, Az általános politikai hely- 

ismertette. Foglalkozott a 
a fiatalság szellemi beállítottságával és 
rámutatott arra, hogy mig régebben a 
fiatal nemzedék a szabadság 
lelkes harcosa volt, ma a reakció sze- 
kerét tólja. Beszéde során a nemzeti 
kisebbségek helyzetével is foglalkozott. 
Nyomatékosan leszögezte, hogy a szo- 
ciáldemokrata párt 
minden fenntartás nélkül követeli 

eszmék 

Minden fentartás nélkül követeljük 
a nemzeti kisebbségek jos- 

ex A szociáldemokraia párt nagy-syülése Kolozsváron 

a nemzeti kisebbségek teljes jog- 
egyenlőségét és meg akarja valósi- 
tani a gyulafehérvári nemzeti 
egyesülés alkalmával hirdetett elvi 

megállapitásokat. 

- Tatarescu miniszterelnök - mon- 
dotta - Váradon demokratikus huro- 
kat pengetett, de milyen óriási ellentét 
van az ő beszéde és Pop Valér dr. mi- 
niszter cselekvései között. 

A román nép erkölcsi tekintélye 
követeli, hogy a nemzeti kisebb- 
ségekkel szemben a legteljesebb 
igazság álláspontjára helyezked- 
jünk és megszünjön a kisebbségi 
dolgozók kenyerüktől való megfosz- 
tása. Mi románok soha sem fogunk 
belenyugodni abba, hogy a régi el- 
nyomottakból elnyomók váljanak! 

Titel Petrescu a demokratikus erők 
jsszefogásának fontosságát hangoztatta, 
még, mert enélkül sem belső, sem 
külső békére nem lehet számitani. 
Utána dr. Deutsek Géza szólalt fel, 
majd Bindea Teodor és Pálffy Tibor 
román, illetve magyar nyelven bere- 
kesztették a népgyülést. 

- Ötévi fegyház - anyagyilkos- 
ságért. A nagyváradi esküdtszék az 
enyhitő körülmények figyelembe véte- 
lével ötévi fegyházbüntetésre itélte 
Hermann Jánosné asszonyt, aki megfoj- 
totta édesanyját, özvegy Vajda János- 
nét. 

EEE 

Elsőrendü házikoszi kihordásra is 
Havi abonament. Vásárhelyi flekkenező. Minden szombaton vargabéles 
a ,MIRISZLAY ÉTTEREMBEN" 

Masaryk 3 szám. - Mosszuaszói falborok 



HMolozsvári csapatok óuászos napja 

Kilenc gólt hozott haza az Universitatea Bukarestből, 
a Victoria egy sóllal kapott ki Aradon 

a DUIG-ot, a Ripensia a Gloriát - Gyásznapjuk voli a nagyváradi 
csapatoknak is a Nemzcu Baljnokságban 

Tönkreverte a Minizsi 

A nemgzeti bajnokság vasárnapi fordulója sem maradt meglepetés nélkül. 

legnagyobb szenzációt a Jiul keltette, mely 
Nem kevésbbé szenzációs a Kinizsi ragyogó 
felett, valamint a Ripensia ujraéledése. 

kényszeritette meghajlásra. 

Gólözönti zuditoti a 
az Universitatca kapujába 

Venus-UÜniversitatea 9:3 (5:1). Bucu- 
resti, biró: Dordea. 3500 néző. Az fszágos 
bajnokcsapat sulyos vereséget mért a fő- 
radtan és lélek nélkül játszó egyetemiek- 
re. Különösen Bodala nagyvonalu játéka 

Vereségéei végződölti 
az Olimplia bukaresti 

bemutaikozása 
Rapid-Olimpia 3:0 (3:0). Bukarest, biró 

Macean. 2500 néző. A Rapid Barátky 

irányitása mellett az első félidőben káp- 
rázatos játékot mutat, de szünet utár 
visszaesik és a szatmáriak ugyancsak pró- 
bára teszik a fővárosiak védelmét. Gólok 
22 p Barátky, 32 p Barátky és 37 p Moldo- 
van. A mezőny legjobb emberei Barátky 
és Horolán voltak. 

tév sólai kapott Hl 
a Vicioria Aradon 

AMTE-Victoria 1:0 (1:0). Arad, biró: T 

Iliescu. 2500 néző. A forduló legszebb mér- 

kőzését játszotta a két csapat. A kolozs- 

váriak mindvégig egyenrangu ellenfelük 

voltak az aradi munkásoknak és nagyobb 

szerencsével döntetlenné tudták volna 

tenni a mérkőzést. A Victoria igen jó be- 

nyomást keltett magasszinvonalu, fair já- 

tékával. A győztes gólt az I. félidő 45. per- 

cében Szabó lőtte 11-esből. Az aradiak 

győzelmükkel a csapatok élére kerültek, 

megelőzve a Rapidot és az Unirea Trico- 

lort. 

Nagybányán nem termet. 
babér a NAC-nak 

Phönix-NAC 1:0 (0:0). Nagybánya, biró: 

Xitando. 2000 néző. A Phönix lelkes já- 

tékkal harcolta ki a győzelmet. A nagy- 

váradiak az elmult vasárnapi szép szerep- 

lésük után nagyon gyatra játékot mutat- 

tak. Ha a csapaton nem hajtanak végre 

vérátömlesztést, menthetetlenül kiesik a 

nemzeti bajnokságból. A nagybányalak 

győzelmét jelentő gólját Szerémy lőtte. 

rüneményes csatárjátékkal 
győzött a Hinizsi Brallában 
Kinizsi-DUIG 6:2 (2:1). Braila, biró. 

M. Niculescu. 3200 néző. A temesváriak 

tüneményes csatárjátékkal legázolták az 

otthonukban játszó brailaikat akik tehe- 

tetlenek voltak a Kinizsi offenzivájával 

szemben. Gólok: 10 p Bajusz, 38 p Weisz 

(11-es), 41 p Tabac, II. félidő 10 p Hoff- 

mann, 33 p Oprea, 35 p Bajusz, 38 p Tiriu, 

44 p Bajusz. 

Elvérzett a petrozsénui 
„oroszlánbarlanaéban' 
az Unirca Iricolor 

Jiul-Unirea Tricolor 4:2 (2:0). Petro- 

zsény, biró: Milivoi. 2000 néző. A nap leg- 

nagyobb meglepetését az Unirea Tricolor 

resége keltette. A petrozsényi csapat 

1 érde győzte le a csoportjában 

eddig vezető fővárosiakat. A győztes csa- 

pat góljait Medve (2), Vájdea és Bulea, a 

bukarestiekét Niculescu és Jordache sre- 

rezték. A petrozsényiek lelkesen ünnepel- 

ték csapatuk szép győzelmét. 

feltamadt a resi nipensta 
és tönkreverie a Glorlái 
Ripensia -Gloria 4:0 (1:0). Temesvár, bi- 

ró: Petrescu: 3000 néző. A volt bajnok- 

csapat ismét nagy formában van. Az ara- 

A kolozsvári csapatok vereséget szenved- 

tek mérkőzéseken. Az Universitatea nem tudta feltartóztatni a bajnokcsapat 

záporát, viszent a Victoria csak egy góllal maradt alul az aradi munkáscsapatnak. 

A nagyváradi csapatok is elvéreztek: a Crisanát a Vulturii, a NAC-ot a Phönix 

ed 

o Paneuca, 32 p Popescu és 44 p Kacser- 

novszky. 

l 

A 
megverte az éllovas Unirea Tricolort. 
győzelme az otthonában jatszo DUIG 

gól- 

2 országos bajnok 

révén alakult ki a nagy gólos győzelem. 
A gólokat: Bodola (4), Petea (2), Ploes- 
teanu (2) és Ba bulescu, illetve Benkő (2) 
és Truta sze. 

gólözön megakadályozására: az első fél- 
dőben a Gloria védelmme még állja az 
ostromot, szünet után azonban kapituláln 
kénytelen. Gólok: 38 p Schwartz, II. félidő 
11, 18 és 39 percében Marcu. 

Nem boldosuli a fővárosi 
dlákcsapat Csernovicban 
Dragos Vodá-Sportul Studentese 3:2 

(3:2). Csernovic, biró: Irimescu. 2000 néző. 
A bukaresti diákcsapat mindvégig egyen- 
rangu ellenfele volt a csernoviciaknak 
akik több szerencsével játszottak. Gólok 
i6 p Stefanescu, 24 p Schmidt (11-es), 28 

Otthonában is vereséget 
szenvedeii a Crisana 

Vulturii-Crisana 4:2 (2:11). Nagyvárad 
biró: Russu dr. 1500 néző. A lugosi csapa 

megérdemelten aratott győzelmet az ott- 

honában játszó Crisanán, amely csak ár- 
nyéka önmagának. Gólok: 8 p Sliveciu, 25 
p Szőke, II. félidő 1 p Szőke, 28 p Cam- 
pian, 32 p Campian, 40 p Spirea. 

leferitette a Juventus 
a brassól „mumusi" 

Juventus-ACFR 1:0 (1:0). Brassó, biró 
Jonescu Tope. 2000 néző. A fővárosi csa- 
pat győzelme meglepetés az eddig muta- 
tott játéka alapján. A brassói vasutasok 
nem érdemelték meg a vereséget. A győz- 
tes gólt a 29 percben Palmer lőtte. 

AMIE és mipcnsia a ND 
élén! 
I. csoport: 

1. AMTE 6 4 1 115.6 9 

2. Rapid .6 4 1 113.5 9 

3. Kinizsi 5 4 - 123:9 8 

4. Unirea Tricolor 5 3 1 113.6 
5. Victoria 5 2 1 211.8 55 
6. Olimpiz 6 2 1 3 8:12 5 

7. Jiul Í 6 2 1 3 9:18 5 

8. Phönix 6 2 - 4 7:12 4 

9. NAC 6 1 1 4 1116 3 

10. DUIG / 7 1 1 5 624 3 

II. csoport: 

1. Ripensia 5 4 - 121:10 83 

2. Gloria 6 3 2 112:7 8 

3. Venus 4 3 1-16:6 7 

4. ACFR 7 3 1 3 14.14 

5. Dragos Vodá 6-3 - 3 11:11 6 

6. Vulturii 6 3 - 3 9:10 6 

7. Juventus 6 3 - 3 10:12 6 

8. Crisana 6 2 - 4 9:14 4 

9. Universitatea 7 2 - 516:28 4 

10. Sportul Stud. 5 1- 4 9:15 2 
. 

favoriigyözelmek a B. 
ligában 

Törekvés-Rovine Grivita 2:1 (1:1). Nagy 

várad. 
Prahova -HTV 1:0 (0:0). Nagyszeben. 
TMAC-CER 3:1 (2:1). Temesvár. 

Victoria-Soimii 1:0 (1:0). Nagykároly. 

Mures-VDR 1:0 (1:0). Marosvásárhely. 
Unirea-Tricolor (Nagybánya) 3:1 (0:1). 

Telefon Club-Franco Romana 4:0 (2:0) 
Bucuresti 
Gloria CFR-Jahn 2:1 (1:1). Galati. 
Crai lovan-Macabi 5:0 (1:0). Craiova. 
Victoria -ALA 8:1 (1:0). Constanca. 
Tricolor-Sporting 5:1 (2:0). Ploesti. 

Textila -DVA 3:1 (0:0). Jasi. 

vEC euozöti, éiit kikapott, 
HAC dönmtecílenül játszoti 

a C Hisában 
UEC-Congri 2:1 (2:0). Kolozsvár, biró: 

lurel dr., 500 néző: Megérdemelt győze- 
em. 
KAC-Sodronyipar 1:1 (1:1). Aranyos- 

gyéres, biró: Gh. Pop. Igen szép mérkőzést 

Solvay-CFR (Kolozsvár) 3:2 (2:1). Ma- 

rosujvár, biró: dr. Hirsch. A kolozsvári 

vasutasok szerencsétlen mérkőzést vivtak. 

Electrica-Vestul 2:1 (1:0). Nagyvárad, 

biró: Soran. 
Barchoba-Aurum 2:1 (1:1). Nagybánya, 

biró: Huniade. 
CFR-Maramures 0:0. Szatmár, biró: 

Hubert. ! 

Merületi balnokság 
Molozsváron 

Klinger-Blaj SC 6:0 (1:0). Sft.-Gheorghe 

NSE-Geamul 1:1 (1:0). Szeben. 

Monopol-Sparta 3:1 (2:1). Medgyes. 

MSE-Fraternitas 4:2 (2:1). Talmács. 

KMSC-Echo 3:2 (1:0). Góllövők: Bara- 

bás, Orsolya, Chendrean (1i-es), illetve 

gindász (2). 

KAC B-Vasöntőde 5:3 (2:2). Góllövők: 

szegedi (4), Borbély, illetve Juhász (3). 

Avram Jancu-üÜnirea 5:4 (3:0). 

Napoca-Haggibbor 3:2 Ga:). 

Itjusági bajnokság: Vasöntőde-Avram 
lancu 7:1 (1:1). - Universitatea-Unirea 

4:1 (2:0. Haggibbor-KMSC 3:1 (1:1). - 

Reuniunea-UEC 3:1 (1:0). (Barátságos). 
.... 

ATLETIKA REKORDOK BUKAREST- 

BEN. A vasárnap rendezett atlétikai ver- 

jenyen három uj országos rekord dőlt 

meg: 300 vard: 1. Jordache 33.2 mo. Ro- 

mán rekord! 100 yard ifjusági: 1. Cristea 

10.6 mp. Román rekord! 300 yard iftjusági: 

i. Nemetz KAC 34.8 mp. 4x100 ifj. staféta: 

játszott a két csapat. 

Verejtékes va 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti baj- 

nokság tegnapi fordulójában 
a legnagyobb meglepetést a Hungária 

pontvesztesége keltette. 
A bajnokcsapat csak gyilkos küzdelemben 
tudott eldöntetlent kiharcolni a lelkesen 
játszó Phöbus ellen. A nagy csapatoknak 

általában rossz napjuk volt; a Ferencváros 
és Ujpest is csak verejtékkel tudtak győz- 
ni ellenfeleikkel szemben. ' 
Hungária -Phöbus 2:2 (0:1). A bajnok- 

csapat nem birt a pompásan játszó uj- 

pesti csapattal, amely kétszer megszerezte 

vezetést. Gólok: 15 p Béky beadásából: 

Turay II. (0:1), szünet után 10 p Dudás 

egyenlit, 11 p Tőrős II. (1:2), 25 p Cseh. 

Cseh egyébként egy 11-est a kapus kezébe 

lőtt. 
Ujpest-Bocskai 2:0 (1:0). A Bocskai tel- 

lát áll a magyar ND! 
1. Ferencváros 7 6 1 -23:14 13 

2. Hungária 7 5 2 -35:9 12 

3. Phöbus 7 5 2 -21:8 12 

4. Ujpest / 7 5 1 1309 11 

5. Nemzeti 7 4 i 2 21.21 9 

6. Kispest 6 4- 223:21 8 

7. Elektromos 6 3 1 212:11 

8. Törekvés 72 1 3 17:167 

9. Szürketaxi 7 2 2 3 1821 6 

10. Szeged 8 2 1 513:17 5 

11. Budafok 72 1 4 1120 5 

12. Budai „11 a 1 1 6 15.26 3 

13. Bocskai 7- - 7 5:24 - 

14. ETO 7- - 7 686:34 - 

Nem sikerüli a magyar 
atléták vilásgrekord- 

kisérlete 

(BUDAPEST.) A MAC szombati verse- 

nyén Német kisérletet tett a 10.000 mé- 

teres, Szabó, a 2000 méteres sikfutás vi- 

lágrekordjának megdöntésére. Kisérletük 

azonban a rossz pálya miatt nem sikerült 

Eredmények: 500 m: 1. Vadas 1 p 05.2 mp 

2. Záboji i p 07.2 mp, 800 m: 1. Ceglényi 
1 p 58 mp, 2. Rátonyi 1 p 58.4 mp, 1500 m 

i. Kósa 4 p 03.6 mp, 2. Eper 4 p 08.2 mp 

2000 m: 1. Szabó 5 p 21 mp, 2. Farkas 5 

p 39 mp. 10.000 m: 1. Németh 31 p 12.6 mp, 
2. Sajtos 32 p 19.2 mp. 

Magyarország-Ausztria 1:0 (1:0). A ma
- 

gyar gyeplabdacsapat megérdemelten győ- 

zött a Budapesten lejátszott mérkőzésen. 

Usetty Béla dr.-t a Magyar Labdarugó 

szövetség ujra elnökévé választotta 109 

Szavazattal. Társelnök lett Zsarnóczay Já- 

nos. 

a magyar nemzeii 

1 

BIANAPIA 

PARISIANA 
szücs üzletben Cluj, Reg. Maria 

10. alatt olcsón és legjobban sze- 

rezheti be szőrmeszükségletét. 

Szőrme bundák 3500. leitől már 

kaphatók, Gallérozás igen jutá- 

diak minden ellenállása hiábavaló volt a Gyulafehérvár. 

46.1 mp. Román rekord! 

sárnapja volt a nagycsapatoknak 
bajmoksádban ; 

jesen egyenrangu ellenfele volt az ujpes- 

tieknek, kapu előtt azonban nem velt sze- 

rencséje. Gólok: 14 p Kállay és II. félidő 

43 p 11-esből Kocsis. 
Ferencváros-Szeged FC 1:0 (0:0). 8000 

néző előtt Szegeden játszott a két csapat. 

A Szeged mindvégig jól játszott, főleg a 

védelmük volt elsőrangu. A győztes gólt 

Kiss lőtte a II. félidő 42 percében. 

Budai-Budafok 2:2 (2:0). Gólok: Fekete 

és Hidasi, illetve Kovács és Szeder. 

Nemzeti-Törekvés 0:0. Gyorsiramu, vál- 

tozatos küzdelmet vivott a két csapat. 

Elektromos-Szürketaxi 1:1 (1:0). Gó- 
lok: Szentdrődy és Kiszely ((11-es). 
Kispest-ETŐ 5:2 (1:0). A győriek csak 

az első félidőben fejtettek ki komoly ellen- 
állást. A kispestiek góljait Déry (3), Ko- 
vács és Boros lőtték. 

- 
IEGUJABB SPOI 

sSZÖRNYU BOTRÁNY VOLT BRAILA- 

BAN! A Kinizsi-DUIG mérkőzés után 

példátlan botrány játszódott le a brailai 

sporttelepen. A csapat veresége miatt el- 

keseredett közönség a mérkőzés után ala- 

posan elverte M. Niculescu játékvezetőt, ki 

gépkocsin menekült el a tömegitélet elől. 

A Kinizsi játékosok sem uszták meg szá- 
razon" a mérkőzést, amennyiben a közön- 

ség a levonuló csapat tagjait ütlegelte és 

csak a rendőrség erélyes közbelépésére si- 

került megmenteni a temesváriakat a tö- 

meg dühétől. 
GÖORÖGORSZÁG NYERTE A BALKÁN 

ALLAMOK CÉLLÖVÖVERSENYET. A 

Balkán-államok közötti céllövőverseny be- 

"ejeződött. Az ezévi bajnokságot Görög- 

ország nyerte meg 298 találattal 2. Bulgária 
296 találattal, 3. Románia 296 találattal. 

Lazio-Bologna 2:0. (RÓMA.) Olasz nem- 

zeti bajnokság. A Ferencváros vasárnapi 

Mlenfele kitünő formában van. 

KEDD, október 19. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
ek. 13: Déli zene, hanglemezek, hirek. 
14: Hirek, előadás. 19,15: Lemezek, vasutas 
ánekkar, 20,15: Motzoi zenekar. 21,15 Rá- 
lózenekar Alexandrescu tenorral. 22,45 
Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna hanglemezek 

átrend. 11: Hirek. Felolvasás. 11,45: Párisi 

iivathirek, felolvasás. 13,05: Cígányzene 
13,30: Hirek. 14,40: Enekegyüttes. 15,40.: Hi- 
ek. 17,10: Arányi Mária előadása. 17,45. 
Hirek. 18: Hogyan készülődik a Ferencva: 
os csapata a Középeurópai Kupa rómal 

döntőjére? Beszélő: Pluhár, 18,40 Operanáz 
enekara. 19,40: Munkásfélóra. 20,10: SZa- 
lonzene. 21,10: Benedek Elek-est. 21,45: k 
k. 2210. Cigányzene. 23,05: Jazz zene. 24 
Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest Ir. 20: Mezőgazdasági félóra 

20,30: Francia nyelvoktatás. 21: Fuvola: 
Bécs. 13: Déli zene. 15: Vonósnégyes 

16,15: Vidám zene. 17,05: Könnyü zene 
nyosan pár óra alatt elkészülnek. Énekhangverseny. 20,40: Zenés hani 

képek. 23,20: Tánczene. 



Hiivatalos jelentés 
a „Vásárhelyi 
(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES.) 
A Vásárhelyi Találkozó lefolyásáról szó- 
ló hivatalos jelentés közlését az alábbiak 
ban folytatjuk: 

Az utolsó viták 

A Találkozó utolsó vitáját Asztalos 
Sándor dr. vezette le. Ezen az ülésen 
javaslatok hangzottak el arra vonatko- 

zólag, hogy a Találkozó milyen formá- 
ban fejtse ki jövőbeli szellemi tevé- 
kenységét és hogy eddigi célkitüzései 
mellé vállal-e ujabb feladatokat is. A 
felszólalások alapján a közhangulat több 
jelentős kérdésben nyilatkozott meg. 
igy például abban is, hogy 
a Vásárhelyi Találkozó jövőbeli 
müködésének munkájában nem ra- 

gaszkodik az ifjusági korhatár meg 
jjelöléséhez, hanem ebben a munká- 
ban részt kiíván juttatni korhatár 

nélkül bárkinek, 
aki a találkozó határozatainak szelle- 
mében a találkozó résztvevőivel együt- 
tes munkát kiván kifejteni. 1 
Ugyancsak a közhangulat nyilatkozott 

meg abban a felfogásban, hogy a Vásár- 
helyi Találkozó résztvevői, illetőleg 
egész szellemi munkaközössége együt- 
tesen és erkölcsi sulyával fogja megvé- 
deni azokat a hozzátartozó egyéneket, 
akiknek bármiféle harca anyagi, vagy 
erkölcsi üldöztetése lenne abból kito- 
lyólag, hogy a találkozó célkitüzéseit 
becsülettel szolgálja. A kialakult köz- 
hangulat valamilyen formának a kiala- 
kitását is sürgette, arra az esetre, ha 
netalán akadna a Vásárhelyi Találkozó 
határozatainak aláirói közül, aki vala- 
milyen oknál fogva cserben hagyná a 
szellemi munkaközösség célkitüzéseit 
és magatartását. 

Felszólalások hangzottak el arra vo- 
natkozólag, hogy a Találkozó után mi- 
lyen formában folytassa tovább ez a 
szellemi munkáközösség a magára vál- 
lalt munkát, Az ide vonatkozó felszóla- 
lások alapján egyöntetü vélemény ala- 
kult ki arra vonatkozólag, hogy a talál- 
kozót előkészitő és megrendező előké- 
szitő bizottság annak régi összetételében 
a jövőben továbbra is fenmaradjon, En- 
nek az előkészitő bizottságnak hatáskö- 
rébe tartozik, hogy szükség és kivánat 
szerint önmagát kiegészitse, valamint 
minden ügyben és kérdésben, mely a ta- 
lálkozó további munkájára és munkát 
jának fejlesztésére vonatkozik, intéz- 

kedjék és eljárjon. 
Ennek a vitának lefolyása után Asz- 

„lóestet / s. OLDAD 

Találkozó"-ról 
majd felolvasta a Vásárhelyi Találkozó 
záróhatározatát, A felolvasást az ösz- 
szes jelenlevők állva hallgatták végig. 

Hitvallás a Vásárhelyi Találkozó 
záró-határozata 

Az erdélyi fiatal szellemiség első or- 
szágos jelentőségü cselekedete az volt, 
hogy ennek a szellemiségnek hordozói 
nagy számban megjelentek a Vásárhelyi 
Találkozón. Ezzel a cselekedettel az er- 
délyi magyar érett ifjuság először kisé- 
relte meg hogy szabad formában és min 
den érdekbefolyástól függetlenül ma- 
gyar és emberi felelősséget vállalva a 
jelentkezők népe előtt. Ez a jelentkezé- 
se olyan volt, hogy az egységes magyar 
társadalom minden szinét tükrözte. 
A három napig tartó tanácskozások, 

szellemi harcok és végül ebben a közös 
hitvallásban érvényrejutó egység hatá- 
rozottan bizonyitja, hogy az érett ma- 
gyar ifjuság 

átérzi a közüs sors és a nemzeit 
felelősség gondolatát. 

Atérezte és bizonyitékát adta annak, 
hogy az erdélyi magyar társadalomban 
az előitéletek és testvérgyengitő harcok 
egy megingó társadalom tünetei voltak 

azért, hogy a meglevő lehetőségekből 
közös munkák, a közös munkából ujból 
megerősödött magyar társadalom és eb- 
ből a megerősődő társadalomból helyt- 
álló nemzeti erő teljesedjék ki. A há- 
ram nap vajudó és felemelő ünnepe 
után mi mindnyájan megállapithatjuk, 
hogy 
társadalmunk keretén belül az osz- 
tálybeli és egyéni szétszakadás eltü- 
nik, ha a nemzeti érdekekről van szó. 
A világnézeti harcok is elnémulnak a 
közös nemzeti érdekek parancsoló sza- 
vára. 
Az érett magyar ifjuság ezalatt a há- 

rom nap alatt felszabadulásra mutatott 
utat népének, visszaadva a szónak erköl 
csi tartalmát, nemzeti sulyát és emberi 
hitelét. Egy tiszta, magyar és emberi 
élet vágya lobogott benne, egy szenve- 
dő nép tisztult meg általa és érezte meg 
ujra az élet teremtő tartalmát, Ebben 
a megtisztulásban kisebbségi népének 
utját az erkölcsi és nemzeti alapon álló 
népi demokráciában találta meg 
A három nap tanácskozásaiban szel- 
lemi harcaiban szembe találta ma- 
gát népének minden bajával, sors 

kérdéseivel és kivánságaival 
és ennek a népnek megujhodási vágya 
és akarata vezette arra az utra, mely- 
nek irányát mutatják. és járhatóságát 
fiatal örömmel hirdetik az alább kö- 
vetkező legfőbb elvi határozatok. 

(Folytatjuk.) 

sSELE« mezesi 

Marlene 
Aalános köznivánatra: 

Dietrich 
icészebb mme: Alexandra srófnő 

APRŐHIRDETÉSEK, 

-ELSÖŐRENDÜ üzlethelyiség vagy iroda- 
helyiség, legforgalmasabb helyen jutányos 
árban kiadó. Cim a kiadóban. (2878) 

KIADÓ két szoba, konyhás, komfortos, 
modern, napos, emeleti, ujonnan festett 
lakás. Str. Matei 5. Portásnál, (T1579) 
KÉT szoba, konyha kiadó, Str. Vasile 

Lupu 1i4-a. (28658) 

KÜLÖNBEJÁRATU üres uccai szoba 
földszinten nov. elsejére kiadó. Kissné, 
Str. Wilson No 1. (3100, 

KIADÓ 3- ászobás konyhás összkomfor 
tos lakás kitünő karban. Str. Berde 3. - 
Ugyanott eladó fayence főzőkályha. (3112) 

SZOBA konyha kiadó, Cal. Fealacului 
16. (P 5442) 
LAKAÁST ad orvos gyermektelen há- 

zaspárnak takaritás, kiszolgálás ellenében 
Jelentkezni 7-8 között. Dr. Vitányinál, Str. 

talos Sándor dr. az ülést felfüggesztette 
A záró-határozatok 

Időközben a sajtó és szövegező bizott- 
ság befejezte munkáját és Tamási Áron 
közremüködésével megfogalmazta a zá- 
róhatározatot. Az ülés megnyitása utxn 
Metz István dr. vásárhelyi orvos tartal- 
mas beszédben mutatott rá a nap jelen- 
tőségére és 

az összes résztvevők nevében sziv- 
ből jövő köszönetet mondott Tamá- 
si Áronnak azért a hatalmas mun- 
káért, amit a fiatal magyar szelle- 
miség összefogása és munkaválla- 

lása érdekében kitfejtett. 

Ezután külön köszönetet mondott Asz- 
talos Sándor alelnöknek és az egész elő- 
észitő bizottságnak. Beszédét az ösz- 

it fiatalok a legteljesebb csandl- 

.állva hallgatták meg és Tamási 
ren hosszas, igazán bensőségteljes ün- 
teplésben részesitették. 

Tamási Áron mélyen meghatódva fa- 
ljezte ki köszönetét a baráti szavakért, 

/ / 

Memorandului 8. (P 5448) 
UÜÜZLETHELYISÉG kiadó azonnalra 800 
havonta, Str. Masaryk és Str. Paris sarok- 

házban. (P 5450) 
2 SZEMÉLY részére butorozott szoba ki- 

adó nevomber 1-re. Str. Masaryk 22. (3143) 

EGY SZzEP SZOBA, előszoba, konyha 
türdőszobás komfortos lakás november 1-r 
kiadó, Cal. Regele Carol II. 33. (3151 

A DUMBRAVA Rosie 33. szára alatt szo- 
ba, konyha kiadó november 1-ére. (3160 

1-re kiadó. Str. Francisc Dávid 16. (3164) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 
adó. Str. Duca 3. félemelet 4. (3178) 

KETTOSZOBAÁS, konyhás, hall-os, tel- 
jesen modern komfortos lakás uj házban 
olcsón kiadó. Str Oasanu 29. b. Érdeklődni 
portásnál. (3180) 

KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 
adó. Cal. Reg. Carol II. 152. (3188) 

KIADÓ üzlethelyiség Calea Motilor 41. 
(P5472) 

KIADÓ egy szép üres szoba nov. 1-re. 
Ghica 2b. (Grigorescu.) (P5474) 

pár 

ferdinand 

női-, férti 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

cipőuziet. Cal. Rec iő. 

- és 

Ne. 

2 SZOBA, konyha, előszoba, speiz nov. 

KIADÓ szoba, konyha Str. Elisabeta 20. 
(P5477) 

POSTA közelében 2 szobás komfortos 
lakás azonnalra átadó. Értekezni Str. Mo- 
tilor 11. Bodega. (P5479) 
GARSON lakás, fürdőszobával, parket- 

tes, udvari, földszinten kiadó. Str. Sagu- 
na 16. (P5488) 

KÉTSZOBA, konyha, balkon azonnal 
kiadó első emeleten Str Matei Basarab 

SZOBA, konyha, speiz stb. gyümölcsös- 
kertben, Str. Donát 92 szám alatt nov. 
i-ére kiadó. Ért. délután 3--6 ig (3010) tetct 3oeltásl áé . a 

LAKMASI KERES 
P. UNIRIN vagy közelében keresek 1-2 

nagy termet a szükséges mellékhelyisé- 
gekkel, hosszabb bérletre. Cim a kialó- 
ban. . (T1571) 

FIATAL ember keres egy kisebb egész 
séges butorozott szobát, esetleg teljes el- 
látással. Royal mozi közelében. Cimet Jó 
koszt" jeligére. (P5467) 

MODERN garzon lakást fürdőszokáva 
tőtér közelében azonnalra vagy elsejére 
keresek. Ajánlat 10-55 telefonhoz. (31561 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szobát 
keresek. Cimeket „Belvárosi szoba" jelizé 
e a kiadóba. , (3192 

ÜRES, száraz szobát keresek. Cimeket 
Belváros" jeligére a kiadóba. (3166 

KERESEK belvárosban 2 szobás komfor 
tos lakást, külön telken. Értekezni Cal. 
Regele Ferdinand 58. Tutungreie (3190) 

Hétfő fél 9: Rut kis 
Kedd fél 9: A rut kis kacsa. (Ötödször.) 
Szerda fél 9: A bor. (Ötödször) 
Csütörtök fél 9: Szerelemre itélem. (Gre- 

dinár Aurél-Walter Gyula és Claude 
Romano nagysikerü zenés bünügyi 
vigjátéka.) 

Péntek fél 9: Cigányszerelem. (Lehár Fe- 
renc nagyoperettje, teljesen uj betanu- 
lásban, uj kiállitásban. A klasszikus 
operettciklus előadása. Rendező: Gróf 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Ürmössy Magda, Bázsa Éva, Mik- 
lóssy Margit, Jeney János, Kallós Jó- 
zsef, Deésy Jenő, Csóka József, Csen- 
geri Aladár. Premier bérlet 8. sz. A 
bérlők jegyét kivánatra becseréli a 
pénztár.) 

Szombat d, u. 4: Egy pohár viz. (Ifjusági 
előadás, kizárólag az iskolák részere.) 

Szombat este 9: Cigányszerelem. (Rendes 
bériet 8. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Hlatszertár. (Olcsó hely- 
árakkal.) ; 

csupán. Éreztük: rajtunk a felelősségf 

Bethlen 

Vasárnap d. u. 6: Cigányszerelem. 
Vasárnap este 9: Rut kis kacsa. (Hatod-) 

szor.) 

Hétfő fél 9: Solness épitőmester. (Ibsen 
világhirü szinműüve, Főszereplők: Fé- 
nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 
Mészáros Béla, Tóth Elek, Lontos Bé- 
la, Szabados AÁrpád stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premierbérlet 9. sz.) 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Hétfő, október 18: Vigözvegy. 
Szerda, október 20: Zsidónő. 
Péntek, október 22: Márta. 

as 

OZI 
CAPITOL: Arábiai éjszakák. Az utóbbi 

évek egyik legérdekesebb témáju fil- 
me. Főszerepekben: Kay Francis, 
Amerika legelegánsabb müvésznője 
és Errol Flynn. 

ROYAL MOZGŐ: Dupla müsor: I. Har- 
cias hölgyek, zenés vigjáték, fősz. 
Jean Harlow. - II. A rettenhetetlen 
lovas. Fősz.: Johnn Wayne, a cow-boy 
király. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A halállovas. Iz- 
galmas cow-boy dráma. Fősz.:: Buck 
Joner. II. Az ördögsziget szökevénye. 

Kalandordráma. Fősz.: Victor Jony és 
Florence Rice. III. Journal. Szombat, 
október 23-án nincs előadás. 

EDISON MOZGŐ: 3 film egyszerre: I. 
Skorpió, bünügyi sláger. Adolphe 
Menjou, Greta Grunstadt. - II. Rejté- 
lyes álarcos, sportiilm. Dicki Moore, 

Leo Carillo. - III. Uj hiradó. Helyárak: 
10 és 15 Lei. Kezdete 3, 6, 9. 
SELECY MOZGO: Alexandra grófnő. 

Korda Sándor filmremeke. Főszere- 
pekben: Marlene Dietrich és Robert 
Donat. 

URANIA MOZGŐ: Öngyilkosok klubja. 
Főszerepben: Rosalinda Russel és Ro- 
bert Montgomery. 

a A Szerelemre itélem 
repriz.- 

(CLUJ KOLOZSVÁR.) A magyar 
szintársulat nyári müsorának kétségte- 
lenül egyik legnagyobbsikerü darabja 
volt a Csárdás és Meseáruház mellett 
a Szerelemre itélem ciímü zenés bün- 
ügyi vigjáték. Gredinár Aurél és Wal- 
ter Gyula erdélyi irók közösen irt da- 
rabja, humorban, lirai elemekben szin- 
padtechnikai felépitésben, cselekmény- 
bonyolitásban és izgalmas fordulatok- 
ban egyaránt bővelkedő jelenetei miatt 
a közönség tetszését a legteljesebb mér 
tékben megnyerte. De igen jelentős 
része volt a sikerben Claude Romano 
franciás könnyedségü finom muzsiká- 
jának is, amelynek néhány száma már 
lágerként szerepel a kolozsvári zene- 
karok müsorán. A közönség óhajának 
ett eleget tehát akkor a szinház, ami- 
kor azoknak a kedvéért, akik a nyári 
hónapokban nem láthatták ezt a dara- 
bot, ujból müsorra tüzte és csütörtö- 

pedig további 
1esti rep- CS 

. tünő 1 
eti ki 

Fülöp Sándor, 
.. , 5, Tompa Sán- ca József, Deésy Jenő, 

do*, Horum Pál, Csengeri Aladár stb. 
játszák. A repriz iránt máris város- 
szerte igen nagy az érdeklődés. 
eyeeaora me me 

- Végzetes baleset érte Bécsben gróf 
Andrásnét. Gróf Bethlen 

Andrásnét, gróf Bethlen István volt 
magyar miniszterelnök menyét, végze- 
tes baleset érte. Sacher-szállodai szo- 
bájában a hirtelen leszakadt csillár tes- 
tén igen veszélyes sérüléseket okozott. 
Első segélynyujtás után Budapestre 
szállitották, ahol mütétnek vetik alá. 
- AGYÖONLÖTTEK EGY KINAI 

TÁBORNOKOT. Sanghai jelentés sze- 
rint Loling tábornokot agyonlőtték, 
mert a Lotien körüli csapatokat a fel- 
sőbb visszavonulási parancs elrendelése 
nélkül engedte megfutamodni a japá- 
nok elől. 
- Öngyilkos lett a Landau-gyilkos- 

ság fővádlottja. Budapesti jelentés sze- 
rint dr. Ruzics Ferenc ügyvéd a forra- 
dalmi időkben elkövetett ismeretes 
Landau-gyilkosság hirhedt fővádlottja 
a Farkasvölgyi-uton felakasztotta ma- 
gát és meghalt. Tettét nyomora miatt 
követte el. 

. aaa 



Aprékhirdetések 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

ROMÁN tantolyamok kezdők és haladók 
részére kezdődnek katholikus gimnázium- 

fan. Bővebbet Libroban, Str. Memorana 
i g. (305 

SZEP kabát és kosztum a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T 1527) 

lapunkrai 
felvesz HMHirdetést 

Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Noe. 16 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ!: Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullásal Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 

lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
bölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
Jett. (1885) 

HALASZI Margit, kinek szülei Zsig- 
mond és Hamar Mária, jelentkezzen Ba- 
logh István dézsi ügyvédnél örökség át- 
vétele végett. ((VII1589) 

VARRÓÖNŐÖ 28 jeligére levél van a ki- 
adóban. (3162) 

ADÁS VETEL 
ELADÓ 2 szoba, nagy hall, konyha, für- 

dőszoba, villanegyedben. Ára: 550.000 lej 
Érdeklődni: Demeter János ügyvéd, Strada 
Bratianu 29. szám. (2993) 

TÖBE külvárosi ház olcsón, részletre is 
eladó. Cim: Demeter János ügyvéd, Str. 

KOMPLETT hálóbernedezés, kőrisfa, 
szemes jávorbetéttel eladó. Kovács Géza, 
Donát-ut 41., füszeresnél. (3044 

FAJALMA 40-50 métermázsa, többfajta, 
eladó. Kolozsváry Elemér, Tureni, jud. 
Turda. (V 3046)] 

CUKRASZ ipari gépek villanyerőre, ki- 
tünő karban eladók. Petky cukrász, Satu- 
Mare, Str. Regele Ferdinand 18. (V 3080) 

VAROSI bunda oposon béléssel közép- 
termetre eladó. Fehér szücs, Str. Matei 2. 

(P 5455) 

AZONNAL vennék egy kis családiházat 

250.000 leig. Közvetitők dijazva lesznek. 
Gim a kiadóban.. (3095) 

ELADÓ parcellák Motilor ut 78 sz alatt. 
Értekezni: Str. Cogalniceanu 21. szám 
alatt. (3101) 

TEXTILBERENDEZÉST azonnali meg- 
vételre keresek, ug gyanott komplett füszer- 
berendezés eladó. Illinger, Str. I. G. Duca 
6. szám. (T 1596) 

ARENHEIM Cassa 3-as, Berkel mérleg, 
kisebb kávépörkölő, kávé tartályok, ká- 
véörlő, vaskályha, olajoshordók, cimtáb- 
lák és üvegfal olcsón eladó. Str. Elisabeta 
46. 3-4 óra között. (3026) 
HASZNALT ruhákat télikabátokat ma- 
gas áron veszek, dus választékban eladok 
ezzte str. Regina Maria 6. (2572) 

LADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
1 (- 1391) 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban 
ugyanott szőönyegeket is( 

30 HOLDAS telek házzal istállóval bér- 
beadó. Str. Episcop Ivan 78. Értekezni Str. 
Cosbuc 10., délután 3., emeleten (2800) 

ELADÓ transmisszió, 8 és fél lóerős mo- 
tor: Értekezni Str. Colonel Paulian 32 
Chioran. (2845) 

ELADOK félholdas kertek és szántók 
dr. Ciobanu birtokból, Kerekdomb. Ér- 
tekezni dr. Alexandru Kiss ügyvédnél. 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 24. 3021) 

ERED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1535) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 

OROTVAÁK köszörülését gar ancia mel- 

vállalom. Str. Baritiu 6., köszörüsnél. 
(2957, 

ELADÓ egy 6 hónapos faj német vizsla. 

Str. Lemnului 1. (3059) 

ELADÓ szoba, kis konyhás kertes ház, 
ára 80.000, készpénz 10.000 Lei, többi rész- 

letben. Colonia Petean 18. (3163) 

ELADÓ uj modern diófa szalónasztal, 2 

fotel. Str. Avram lancu 7. (P5481) 

lett 

(P 5182) 

„Jeestét 1e5 

ELADÓ egy finom férfi vatelines téli- 
kabát és egy szürke öltöny. stb. Cal. Dece- 
bal 18. ajtó 4. (3167) 

ELADÓ gyermekbunda, szobamelegitő 
lámpa, asztal, székek, szőnyeg, ruhanemü- 
ek, keztyük, női rövid bunda. Str. Bari- 
tiu 17. (G168) 

ELADÓ: modern ebédlő, rekamier, fo- 
telek alkalmi árért, ugyanott varrógép és 
egy Stingel pianinó. Calea Regele Ferdi- 
nand No. 93. (3169) 

TEXTIL, szövet és különböző ruhaanyag 
maradékok érkeztek. Samuel, Str. Maloasa 
19. 3176 

ELADÓ fehér báránybőrbunda, kucsma, 
fürdőkád. Cal Reg. Ferdinand 114. Ház- 
felügyelőnél. (3184) 

ELADÓ hordók, ballonok, üzleti pult, 
stelázsi, székek, képrámák, üvegfal, stb. 
Geréb füszerüzlet. Str. Duca 7. (3195) 

ELADÓ 6 darab magas hátu nádszék, 
egy kis főzőkemence, tiszta uj finom női 
ruhák. Heschelesné, Str. Dragalina 108. 

(3194) 

ELADÓ egy kanapé, két fotel, patkó 
alaku ripszszövettel egy modern fekete 
tölgy iróasztal, egy jókarban lévő matt 
diófurnéros ebédlő - régi. Cimek Kohányi 
Reg. Ferdinand 35. I. 10. Este 8-9 között. 

(P5471) 

VESZÜNK egyszerü modern butort, 
diványt, szekrényt, könyvszekrényt, fotelt. 
6 széket, cimet Nova könyvkereskedésbe 
jü (P5473) 

darab idei berbécs-bárány 
egy tételben eladó Cluj, 
Str. Gen Poetas 5 szám. 

EBEPLŐKREDENC. ovális ebédióasztal, 
2 karosszékkel, 4 székkel, uj állapotban 
sürgősen eladó. Str. Paris 53. raktár. Meg- 
tekinthető 3-4 között (P5475) 
ELADÓ jó állapotban levő fekete szil 

és rövid barna csikó bunda. Érdeklődni: 
Str. Maloasa 7b. ; (P5476) 

FORGALMAS helyen jól bevezetett élel 
miszerüzlet, italméréssel eladó. Cim a ki- 
adóban. (P5486) 

12 HOLDAS tanyabirtok kolozsvári ha- 
táron épületekkel eladó. Elsőosztályu ker- 

tészkedésre is alkalmas föld. Jó ut és vá- 
ros közelében. Dr. Ligethy, Regele Ferdi- 
nand 4Cc. (T1610) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (-952) 

ELSŐOSZTÁLYU szántóföld kolozsvári 
határon eladó. 2 holdtól felfelé. Dr. Li- 
gethyö Regele Ferdinand 40. (T1611) 

ÜZLETBERENDEZÉS olcsón eladó. Str. 
Gen. Poetas l1la. szám. (3197) 

100 lei előlegyel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
rat néi, férli és gyermekcibőket 

Memorandului 25 

ö gélereskedemi vállalatnal. 

vesz magas fizetéssel, 

BORGYAÁR közelében 5 szobás telek ol- 
csón eladó. Str. Col. Paulian 1. 3142 

JÓL bevezetett uri és női fodrászat vá- 
ros forgalmas részén családi okok miatt át- 
adó. „Biztos megélhetés" jelige alatt. (3144 

EADó egy alig használt gyermekágy 
egy sportkocsi. Str. Masinistilor 15. (3146 

ELADÓ nazhelyek az Iris gyár mellett. 
Értekezni lehet Marechal Foch 11. Gondos- 
kodó Szövetkezet, délelőtt 9-11, délután 
4-6-iz (3148 

KORREKT magas hátilovat keresek meg 
vételre vagy skimbás lovat eltartanék. Ma- 
rinescu 27., Pállfi. (3149 

ZEFIR kályha, 8 lyuku, teljesen uj, jutá- 
nyosan eladó. Cal. Regele Carol II. No. 33 

(3150 

BOGEDA étterem betegség miatt azon- 
nal átadó. Cim a kiadóban. (3152) 

AKI magánházat, bérházat, üzletet, gyá- 
rat, malmot, vagy bármit éeladni. venni. 
bérelni, bérbeadni akar, forduljon bizalom 
mal Popovics irodához Cluj, Sir. Dacia 4. 
ás Oradea, Str. Vlahuta 6. Telefon 167 

(3158) 

RADIÓ modern 3 plusz 1-es sürgősen el- 
adó. Str. Ciocárliei 16. (3154 

ELADÓ házastelek: 2x szoba, konyha, 1 
való üres gbel uccai lakás beköltöz- 

(3161 

AI sT KERES 
PERFEKT férfi ing és női ruhavarrónő 

megy házhoz 60 leiért vidékre is. Cim a 
kiadóban. (3092) 

FIZETÉS nélkül elhelyezkedést keres] 
egy 15 éves árvalány magányos nőnél, 
vagy jobb családnál, hol varrni tanita- 
nák. „Vidékre is megy" jeligére. (VP 5468 

ÖSSZEKÖTTETÉSEKKEL rendelkező ur 
vállalja uj cikkek bevezetését vagy képvi- 
selet átvételét. Cim a kiadóban. 3179) 

ALLASI harua 
VALLASOS izraelita leany konyhán ki- 

segitőnek felvétetik. Kepes, Str. Baron L 
Pop 27. (3045) 

ÜGYES textilsegéd, valamint kasz 
szához kisasszonyt, ki a könyveléshez ért, 
elsejére felveszek. Illinger, Str. I. G. Duca 
ö. szám. (T 1595, 

SZAKKÉPZETT kötőket és kötőnőket fe. 
gyakorlottak 1000- 

1200 lej heti kKeresettel, Sport kötöttáru- 
gyár, Str. Closca 8. (V 3068, 

RUHATISZTITÁSHOZ és detazsálás- 
hoz ügyes nőt felveszünk. „Unió" ruha- 
festő vegytisztitó gyár, Str. Bucovina 32. 

(3122, 

JÖMEGJELENÉSÜ románul beszélő kis- 
asszonyt kasszához keresek. Deák fény- 
képész, Str. Reg. Maria 124 (3145) 

ÜGYNÖKÖK, jómegjelenésű egyének 
(nők is) jó, állandó keresethez juthatnak, 
kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 
gélyző Egyesület Cluj, Str. Juliu Maniu 
z. I. em. (T1576) 

MINDENES legényt felvesz a Lengye 
szanatórium, Str. Gojdu 3-a. (T 1597 

HADIÖZVEGY vagy HADIÁRVA napi 
délutáni két órai takaritási munkára felvé- 
tetik. Cim a kiadóban (3193) 

BEJÁRONÖT felvesz cukrászda Str. Re- 
gina Maria 32. (3170) 

BÖRDISZMU munkásokat magas ifize- 
téssel flevesz: Transzylvania Bucuresti, 
Str. Carol 4. , (V3171) 

KÖNYVELŐ, fiatal agilist, képzett erőt 
három nyelvtudással alkalmaz: Transyl- 
vania Bucuresti, Str. Carol 14. (V3172) 

BEJÁRŐNÖT egész napra keresek Str 
Saguna 10 G1731 
JÓL főző szakácsnét sürgősen felfoga- 

dunk. Cal. Regele Ferdinand 147 szám. 
Vendéglőben. (3200) 

AZONNALI belépésre keresek önálló, 
jó asztalosmunkásokat Frik Krauss, aszta- 
losmester, Fágáras, Str. Galatului 43. 

(VT1612) 
BUTOR asztalos segédet keresek. Str. 

Gen. Poetas 1la. szám. (3196) 

KÉPZETT ápólónőket felvesz Dr. Len- 
gyel szanatórium. Str. Gojdu 3. (T1608) 

FERFIFEHÉRNEMÜ varrodába segédle- 
ányok felvétetnek. Str. Stefan O. Iosif 1. 

(T1607) 
KIFUTÓ fiut felvesz Str. Memorandu- 

lui 16. Könyvüzlet. (3199) 

KALYHASZERELŐKET keres Bucures- 
tipe „Sobarul Misu Nicolescu, soseau Vii- 
ler No. 107. Utiköltség nem lesz téritve. 

(VT1606) 

ITALMÉRÉSI engedéllyel rendelkező 
magányos nőt vendéglőm vezetéséhez ki- 
segitő társnak keresek. Cim a kiadóban. 

(3174) 

TANULÓT felveszek, László mechani- 
kus és villanyszerelő. Cal. Maresal Foch 

87. (3175) 
KISZOLGÁLÓ és kifutó leányt vagy 

fiut keres Anca könyvkereskedése. (3181) 

ÜGYES munkásnőket felvesz „Unió" 
ruhafestőgyár. Str. Bucovina 32. (3182) 

KERESEK egy középkoru német nőt 10 
hónapos és 7 éves gyermekem mellé és 
egy mindenes szakácsnét is. Cal. Motilor 
87. 

TRIKOTÁZS kötőmunkás heti 800 lei 
kereseti lehetőséggel felvétetik. Révész. 
Str. Trecátoare 9. (3187) 

KERESEK egy fényező nőt állandó mun 
kára. Str. Moldovei 17. szám. (3189) 
ÜGYES varrólányok felvétetnek. Vérte: 

szalón. Cal. Regele Ferdinand 53. 1. 4., 

INTELLIGENS kisasszonyok felvétetnek 
az atemata büffébe, 1 szakács, szakácsnő 
Str. Iuliu Maniu 1.. (3153 

KERESEK vidékre 40-50 év körüli, ro- 
mánul, németül beszélő zongorázni tud 
nőt, ki a háztartásban segédkezne, délutár 
8 éves leánykámmal foglalkozna. Munfaar 
Cal. Regele Ferdinand 53. (V3157) 

JÓMUNKAÁS cipészsegédet felvesz Hor- 
váth, Cal. Motilor 102. (3192) 

MUNKÁS lányokat keresek 2-3 száz 
lej heti kereset. Cim a kiadóban. (3191) 

FIATAL román leányt kiszolgáláshoz 
keresek. Str. Motilor 11. Bodega. (P5480) 

FIATAL asztalos segéd butor munkára 
felvétetik. Str Memorandului 22. (P5482) 

FIATAL szabésegéd felvétetik. Simon, 

Str. Matia 5. (Övár.) (P5483) 

FOGTECHNIKUS segéd, ki perfekt 
munkás. állást kapnat. Cim a kiadóban. 

(P5487 

(3183) 

VI. évfolyam, 1937. OKTŐBER 19. 

felvétetik. Str. Iorga 5. 
(P5484) 

BEJÁRÓNŐ délelőttre felvétetik. Calea 

BEJÁRŐNÉ 
Cukrászda. 

Motilor 12. ajtó 4. (P5485) 

VARRÓLÁNY felvétetik. Str. Gherescu 
7. (P5489) 

MUNKASLAÁNYT, i8 éven felülit, fel- 
vesz héber ékszermühely. Str. O. Iosif 1. 
.. (P5490) 

KÜLÖNFELEK 

Bőrkabátokat 
méret után garancia mellett készit, javit 
és fest legolcsópb árban Bergfield. Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 
BUNDAALAKITAÁS 400, gallérozás 100, 

szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grüntfeld, 
str. Duca 3. (2188) 

KALYHÁAÁK, kermencek fel-, vagy átra- 
kását, javitását, tisztitását felelősség mel- 
lett jutányosan vállalja Spaller Károly 
kályhásmester, str. Delavrancea 2 Autó- 
usz megállónál. A. Muresan felé. (2372) 

RENTABILIS üzlethez 100-150 ezer 
eivel társ kerestetik. Havi kereset 6-7 
zer lei. Cimeket „Rentabilis" jeligére a 
ciadóba kérek. (3130) 

RAÁDIÓRKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

1528) 

NEMET nyelvet biztos : sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., I emelet 3. ajtó. 

1581) 

omigyel meret utan legolcsób 
ban készitek festését, javitását jutányosan 
vállalom. Hirsch uriszabóság, Cluj, Mare- 
chal Foch 5. T 1552) 

ERZSEÉBET gőz- és kádfürdő nyitva 
mindennap reggel 6 órától. (T 1532) 

SZÖRME bundák részletfizetésre is 
3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 
sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 
delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 
me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3, szem- 
ben a kapuval emelet. ér 1534) 

MIELŐÖTT beáll a tél és fagyás vizveze- 
ték ét javitassa meg Szőke Ignác szerelő- 
el. Str. Avram lancu 54 (1605) 

FELKÉREM azt, aki a Tapitextől 14-én 
évedésből egy csomagot elvitt (férfiing), 
sziveskedjék azt ugyanott leadni. (3155) 

GYÖNYÖRÜ olécsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

zéok ekattss a 

KOLOZSVÁRI piacon jól bevezetett ka- 
apszalon azonnal kiado. ideal kalapszalon. 
2al. Regele Ferdinand §. (T 1603) 

AZ a kisfiu, aki tegnap délután a cir- 
kusznál megtalálta a pénztárcámat, legyen 
szives és szolgáltassa be Str. Rudeanu 8. 
alá, hol jutalomban részesül. (3165) 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét telje- 
sen rendbehozza „Univers" kozmetikai 
szalón. P. Unirii 13. (3177) 
STR. Paris és str. Livezii között elveszett 

egy pénztárca Kovács József névre kiálli- 
tott iratokkal. Megtalálója jutalom ellené- 
ben adja le Kovács József, Str. Reg. Ma- 
ria 12. (3186) 

KIADÓ LAEAÁS 

KAPUALATTI diszkrét butorozott szoba 
november 1-ére állandó lakónak kiadó. C. 
Motilor 81. (2661) 
Bratianu 29. (2994) 

URILEÁNY egyetem mellett uricsaládnál 
eljes ellátást kaphat. Érdeklődni Braun- 
1ál, Str. Berthelot 15. (3004) 
SZOBA, konyha, speiz stb. mölcsös- 

certben, étr Donát 92. szám alatt novem- 
jer elsejére kiadó, Ért.: délután 3-6-ig. 

(3007) 
GYAR, mühely, vagy raktárnak való he- 

yiségek olcsón kiadók. Érdeklődéseket 
Kövezett ucca gyárnegyedben" jeligére. 
utóbusz közlekedik. 3076) 

KERTES uj villában kiadó egy szép 
szoba, konyha, speiz. Str. Regala 54. Érte- 
kezni Szabó, F. Cal. M. Foch 7. (2969) 

P. ABATOR közelében szoba, konyha la- 
kásnak vagy raktárnak kiadó. Str. Groza- 
vesu z. sz. (2553) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 
aktárnak kaidó. Str. N. Bálcescu s iéot 

KÖZEPISKOLAÁS fiut felveszek teljes 
ellátásra. Cim: Str. Cogalniceanu 7, ajtó 

(I1386) 

KIADÓ kétszobás lakás, anonbejáata 
szoba. Értekeznti Jacobinál, Str. Baba Nő- 

KERTES házban kettőszoba, konyha. 
mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Bratianü 
No. 45. (p5431) 
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NAPTÁR: 1937. október 19. kedd. Róm. 
kath, Péter d Alcantera. Prot. Flo- 
tBentin. Ort. Sf. Profet Soil. Izr. 14 
Chesvan. 

főcstét! 
PÁRBESZÉD Az UccA 

Egy nővel láttalak tegnap, ki 
bolt az? 

-A feleségem. 

Hiü, de szép asszony! 
Léhet, hogy szép, de egyáltalán nem ki lt 
FEGYVERKEZÉSs 
Két diplomata sétál. Egyszerre csik 
egy bombavető repülőgép jelenik meg. 
Felnéznek és az egyik igy szól : 
-Ő, bár 10.000 ilyen gépünk volna. 
A másik megütközve kérdi: 
- Mi az, te le akarsz szerelni? 

Jancsika : Apa hallottad, hogy Len- 
gyelországban tanitósztrájk van. 
- Mit akarsz ezzel mondani? 
- Csak ugy elgondolkoztam. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
16-án, szombaton estétől 22-éig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Dr. Hintz, E. Unirii; Dr. 
Halász, P, Cuza Voda; Flohr losif, Cal. 
Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- 
tár, Str Jorga. 
Időjárásjelentés, A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Derült ég, 
fokozódó lehülés, szél. 
-sSzerkesztői üzenetek: T. O. Egy kitö- 

mrés! Lázasan cimű verse, teljességgel kö- 
zölhetetlen. 
- KEDVEZŐTLENNEK IGÉRKE- 

ZIK A SZÖLŐ TERMÉS. A mezőgaz- 
dasági miniszteriumban beérkezett je- 
lenftések szerint a szőlő, illetve a borter- 
més kedvezőtlennek mutatkozik. A ter- 
més minősége pedig általában alatta 
marad a normálisnak, aminek magya- 
rázata az, hogy a szőlő az utóbbi hetek 
esőzései miatt erősen „elnedvesedett." 
Az őszi buzavetések Moldovában, 
Északbesszarábiában, Középbesszarábiá 
ban és Erdélyben viszont kedvezően 
alakulnak, hasonlóképpen a többi ga- 
bonafajták kilátásai is. 
- Olasz nyelv- és kulturtanfolyamot 

rendez az Olasz Kultur-egyesület. A ro- 
mániai Olasz Kulturegyesület kolozsvá- 
ri fiókja a Wilson 4 szám alatt levő he- 
lyiségében olasz nyelv- és kulturtanfo- 
lyamot rendez olasz tanár közremükö- 
désével november elsejei kezdettel. Az 
előadások sorrendje a következő: Kez- 
dők részére A. tagozat hétfőn és csütör- 
tökön este 7-8 óráig, B tagozat szerdán 
és pénteken este 6-7 óráig, C tagozat 
szerdán és pénteken este 7-8 óráig, Ha 
ladó tanfolyam A tagozat hétfőn és csü- 
törtökön este 6-7 óráig, haladó irodal- 
mi tanfolyam hétfőn és csütörtökön dél- 
után 6 óráig. Ha a jelentkezők száma 
tul nagy volna, uj csoportok létesülnek 
Évi részvételi di, személyenként 200 
egyetemi hallgatóknak 100 lej. Beirat 
közni lehet az Olasz Kulturegyesület- 
nél Wilson 4. szám. (Telefon: 14-61.) 
ahol dijmentesen, szivesen adják meg a 
részletes felvilágositást. 
Az KIVÉGEZTÉK A FELESÉG- 
GYILKOS FÉRFIT. Bécsi jelentés sze- 
In a riedi törvényszék udvarán kivé- 
mezték Einböck Anial 33 éves kisbir- 
tokost, aki feleségét kőolaj s benzinke- 
erékkel leöntötte s meggyujtotta, hogy 
az asszony halála után egymaga le- 
Eyén a birtok ura. A gyilkosságot csak- 
hamar felfedezték s a biróság kötél- 
általi halálra itélte a feleséggyilkost, 
akin az itéletet végre is hajották. 

vototollát megjavitjuk, 
vagy becseréljük 

E H É R tőltőtoll gyari lerakat. 
Str. Regina Marla 2. 
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1 zsufolt nézőtérre számithat a remek 

ék eredménye. 

folytatja a szinház Karácsony Benő, 
Nemes Ferenc és Sehreiber Alajos 
pompás zenés vigjátékának előadásait. 
Az erdélyi szerzők jóizü, vidám, han- 
gulatos darabját már megvásárolták a 

A legszélesebb körü érdeklődésnek 
tesz eleget a szinház, amikor az idén 
Is folytatja a klasszikus operettiroda- 
lom java termékeinek felujitását. A 
mosoly országa, Lengyelvér, Rip van Winkle, Szibill, Hajduk hadnagya, Bob herceg, Éva, Csárdáskirálynő, Marica 
grófnő, Gül baba után most Lehár Fe- 
renc egyik legszebb nagyoperettje, a 
Cigányszerelem kerül újra a szinház játékrendjére. A nagy premiereknek ki 
járó külsőségek között, ragyogó szerep- 

Szerdán A bor, csütörte 
Cárdonyi Géza cigányzenés, énekes 
vigjátékát a tömeges érdeklődés foly- 
tán szerdán este ismét müsorra veszi 
a szinház. A bor eddigi előadásait olyan 
telt házak lelkesedték végig, hogy most 

darab s a nagyszerü előadás. 
Csütörtök este Walter Gyula, Gredi- 

jókedvü előadás a szinház legjobb tel- 
jesitményei közé tartozik. Hétiőn, ked- 
déen és vasárnap este szerepel a Rut 
kis kacsa a szinház e heti műsorán. 

HE AAnRut kis kacsa nagy sikere 
a m AÁllandóan fokozódó siker mellett [magyarországi szinházak számára is. A fáül M 

Akilasszikus operettcik us folytatása : 
a Cigányszerelem felujitása 

osztásban, fényes kiállitásban, s Gróf 
László teljesen uj és nagyszabásu ren- 
dezésében mutatja be a szinház a Ci- 
gányszerelmet. 
Az előadás egyik meglepetése egy u) 

tenoristának, Kallós Józseínek bemutat- 
kozása lesz, akit a jövő nagy igérete- 
nek tartanak a beavatottak s akinek 
hangterjedelme és hangszine legnikább 
Grozavescu feledhetetlen értékelre em- 
lékeztet. 

kön Szerelemre Eélem 
nár Aurel és Claude Romano nagysike- 
rü operettje, a Szerelemre itélem ke- 
rül szinre ismét. A mult szezón végén 
zsufolt házak előtt futott még ez a ki- 
tünő operett, amikor az évad befejezése 
miatt meg kellett szakitani az előadá- 
sokat. 

Az október 15-iki, IV. osztálysorsjá- 
A törzs-sorsjeggyel nyer- 

tek: 6 milliót 65882 seria 1, 2, 3. kétmilliót 17286 seria 1, 2, 3, egymilliót 67164 seria 1. 
2, 3. és 16993 seria i, 2, 3. 400 ezer lejt 
14471 seria 1, 2, 3., 46948 seria 1, 2, 3. 13186 seria 1, 2, 3. 4335 seria i, 2, 3. 200 
ezer lejt 10431, 23525, 13630, 21705, 24564, 
10519, 45770, 7663, 35080,19427 seria 1, 2, 3. 
Az 5 és 7 végződésü számok 800 lejt nyer- 
tek. - A melléksorsjegyen nyertek:egymil- 
lió lejt 261731, 197029, 351697, 143536,188985 
150490 seria 1, 2, 3. 100 ezer lejt nyertek: 
215240, 221727, 252620, 114651, 132920. 
222455, 203471, 180293 seria 1, 2, 3. A 18, 67, 
88, 20 ,22, 63, 89, 27 végződésü számok 
egyenként 200 lejt nyertek. 
- Veszély fenyegeti bőrét a viz által.. 

nert a viz kemény. De a legkeményebb viz 
s elveszti ártalmasságát, ha mosdóvizébe 
Mackés Kiser Borax-ot önt. Csak a közis- 
nert vörös dobozban valódi, kimérve nem 
kapható. ! 
- Az európai JuDo Unió romániai 

képviselője a közismert Jiu-Jitsu tanár. 
Flech Gyula október 20-án Marechal 
Foch 10. sz. alatt (II emelet jobbra) is- 
mét tanfolyamot nyit kezdők és haladók 
vrészére. A tanfolyam tárgyai japán gám 
nastika, légzési torna, feudális rend- 
szerü Jiu-Jitsu és Kodokvan Ju-ko. A 
tanfolyam hallgatói férfiak és nők. A 
kurzus időpontja hétfő, szerda, szombat 
este 7-10-ig Nők részére ugyanazon 
napokon 4-5 óráig. Jelentkezni lehet a 
Globus könyvkerskedésben, Str. Regina 

= REJTÉLYES MÓDON ELTÜN- 
TEK AZ ANGOL AVIATIKA UJABB 
RERPÜLŐGÉP-KÉSZITŐ TERVEI. 
Londonból jelentik: Az angol rendőr- 
ség nagy eréllyel nyomoz abban az 
irányban, hogy milyen módon tüntek 
el az ujabb repülőgép-készitési tervek, 
köztük olyan tervek is, amelyeket fon- 
tos hadászati okból a legteljesebb titok- 
ban tartottak. 

- ANKARÁBA MEGY A BANK- 
KORMÁNYZÓ. A Capitala jelentése 
szerint Mitica Constantinescu bank- 
kormányzó a jövő hónap elején Anka- 
rába megy, ahol találkozni fog a Bal- 
kánszövetség keretébe tartozó államok 
bankkormányzóival és közösen megbe- 
szélik egy megkötendő pénzügyi egyez- 
mény módozatait. Ez az egyezmény ha- 
sonló lesz a a kisantant idevonatkozó 
pénzügyi megállapodásához. 

- Ma tárgyalja a tordai esküdtszék 
a sinfalvai birógyilkosságot. A cornestii 
birógyilkosság ügye nagy port vert fel 
annak idején, különösen annak itélete, 
mely egész csomó vádlottat érintett 
sulyosan. A megfelebbezett itéletet a 
Semmitőszék tényleg. megsemmisitette 
és utasitotta az esküdtszéket, hogy az 
ügyet ma október 18-án ujra tárgyalja. Maria 8., vágy a (Dojo) gyakorlóterem- 

ben. 
A tárgyalást rendkivül érdeklődés előzi 
meg. 

Averescu 

hamis intervjut 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 
még mindig élénk szóbeszéd tárgya az 
a nagy feltünést keltett politikai nyi- 
latkozat, amelyet a Lumea Románeas- 
ca cimü lap turnuseverini tudósitója 
közölt arról a beszélgetésről, amelyet 
- állitólag - Averescu marsall, a 
néppárt elnökével folytatott le. A ny1- 
atkozatban Averescu marsall - az uj 
ságiró szerint - kijelentette, hogy 
szó"sem lehet a jelenlegi liberális 
kormány uralmának meghosszabbi 

a Tatarescu-kormány semmit sem tett 
az ország és népe érdekében, 

a rendszer- és kormányváltozásnak 
az alkotmányosság szellemében kell 
bekövetkeznie és az uj kormány 
megalakitására egyedül és kizáró- 
tag csak Mihalache, a nemzeti pa- 
rasztpárt elnöke kaphat megbizást. 
A marsall szájába adott nyilatkozat 

hatalmas feltünést keltett politikai kő- 
rökben, de még nagyobb feltünést kel- 
tett az a körülmény, hogy a cikk meg- 
jelenése után, másnap a néppárt veze- 
tősége hivatalos cáfoló nyilatkozatot je- 

lapjáb 

marsall biróság elé állitja 
alumeas Romaneascá tudóésitóját, aki 

lelentetett meg 
an ; 

lentetett meg a lapokban, amely nyi- 
latkozat 

a leghatározottabban tagadta azt, 
mintha Averescu marsall a Lumea 
Románeasca tudósitója előtt a kö- 
zölt kijelentést tette volna. 
A román sajtóban élénk vita indult 

meg. A tudósitó és a lap szerkesztősé- 
ge kijelentette, hogy tanukkal tudják 
igazolni, miszerint a beszélgetés az uj- 
ságiró és a néppárt elnöke között meg- 
történt és azt is közölte, hogy az apok- 
rif intervju megcáfolására a néppárt 
vezetősége semmiesetre sem lehet ille- 
tékes és ezért 

erélyesen felszólitotta a marsallt; 
ő nyilatkozzék saját személyében, 
hogy a sérelmezett beszélgetés tény 

leg megtörtént-e' 
Mindenki nagy érdeklődéssel várta 

az ősz marsall válaszát, amely az érde- 
mi cáfolat mellőzésével most jelent 
meg és amely mindössze annyit tartal- 
maz, hogy a valótlan nyilatkozatot tar- 
talmazó hirlapi cikk miatt a biróságnál 
keres elégtételt és rágalmazásért bepe- 
relte a Lumea Románeasca tudósitóját. 

Irta: KONDOR LAÁSZLÓ. 

(33.) 
- Majd elválik... De most nem er- 

ről van szó.. Azt mondja meg nekem 
Mr. Smith, miért nem tettek az esetről 
följelentést a Scotland Yardon?... 
- A károsult nem akarta... 
- Mr. Stratton? 

-Ugy van... Tetszik tudni, nagyon 
ijószivü ember és sajnálta a lányt... 
Házi nyomozást sem rendeztek?.. 
Ugy értem, hogy a banknál sem érdek- 
lődtek, ahová a betétkönyv szólt?... 
- Nem, kérem.. 
Paul Tourey megcsóválta a fejét. 
- Szóval maguk abban a pillanatban, 

hogy megállapitották a hiányt, rögtön 
tudták, hogy csak miss Hington követ- 
hette el a lopást? 
- ŐÖ kezelte a pénztárt.. 
A felügyelő arca elsötétedett. 
- Hallatlan!.. . És ez maguknak már 

elegendő bizonyiték volt?.. 
- De kérem... - remegett a féle- 

lemtől Mr. Smith. - Mi el akartuk ke- 
rülni a botrányt... Meg aztán Miss 
Hingtont is kimélni akartuk.. ; 
BPaul Tourey az asztalra csapott: 
- És ez maguknak kimélet? 
- Gyalázat... - háborodott fel Bill 

is. - Ilyet tenni egy ártatlan lánnyal?... 
Paul Tourey felállt. Arcán már nyo- 

ma sem látszott az előbbi felháborodás- 
nak. Sőt ellenkezőleg: megelégedett mo- 
soly sugárzott le róla. Bill szinte meg- 
ütközve nézte ezt a hirtelen hangulat- 
változást, amely, ha lehetséges, még 
jobban fokozta Mr. Smith rémületét. 
- Csak még egy kérdést - fordult 

Paul a kis emberhez. - Melyik bank 
állitotta ki a betétkönyvet? 
- A Mercur Bank... Cadogan Sdua- 

re 23. 
- Köszönöm, Mr. Smith... - bucsu- 

zott el erre Tourey. - Egyelőre ez is 
elég volt... 
Abban a pillanatban, ahogy becsukó- 

dott mögöttük az ajtó, Paul belekarolt 
Billbe. 
- Nos, mi a véleményed az ügyről? 

1- kérdezte feltünő vidáman. 
- Azt hiszem, - felelte az őrnagy - 

Jean Stratton mögött a sebhelyesarcu 
áll.. 
- Igazad van - állapitotta meg ti- 

tokzatosan az öreg - Bizonyos, hogy 
a sebhelyes arcu áll mögötte... 

XIV. Az áruló ujjlenyomat. 
Másnap délelőtt a Scotland Vardon, 

Robert Wall hiába várta főnökét az iro- 
dába. Közben csengett-bugott a telefon, 
látogatók és kebelbeliek nyakra-főre ke- 
resték az öreget, aki azonban nem mu- 
tatkozott. Az irnok, aki hozzá volt 
szokva ahhoz, hogy a szeszélyes Paul so 
hasem ragaszkodott a hivatalos órák- 
hoz, nem nagyon csodálkozott ezen, el- 
lenben sokkal inkább csodálkozásra kész 
tette az a körülmény, hogy a délután 
végre jelentkező Tourey egy régi tánc- 
slágert fütyörészve lejtett be az ajtón. 
-VMall - csapott le a meghökkent 
irnokra. - Aludt maga az éjjel? 
- Igenis, felügyelő ur... - hadarta 

szolgálatkészen. 
- Na, akkor szerencsés ember! - ál- 

lapitotta meg szokatlanul szeretetremél- 
tóan. - Én ugyanis már két napja nem 
hunytam le a szemem. 
Két nap meg se kottyant Paul Tourey 

virrasztásban megedzett természetének. 
Wall pláne egyenesen azt gondolta, hogy 
jót tesz neki Legalább is erre vallott, 
hogy szokott zsörtölődő modorának 
bemmi nyoma. Érthetetlen: valósággal 
komázik vele! Most már azon sem cso- 
dálkozna, ha elővenne egy szivart áés 
megkinálná, 
Nem, az öreg egészen más vett ki a 

zsebéből. 

1 (Folytatjuk.) 



Nem választják szét 
az ipari ágazatokat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az ipartör- 
vény, mint ismeretes, előirja az ipari 
szakmák szétválasztását. Ennek alapján 

a borbélyiparos nem tarthat mani- 
kürszalont, az épületasztalos nem 

végezhet butormunkákat stb. 

A törvénynek eme rendelkezése ellen 
az iparosság számos esetben felemelte 
tiltakozó szavát, de ezideig eredményt, 
illetőleg könnyitést nem sikerült ki- 
harcolni. A napokban Nistor munka- 
ügyi miniszter kolozsvári látogatását 
az iparosok vezetői felhasználták arra, 
hogy a sérelmes rendelkezés ügyében 
tárgyaljanak a miniszterrel. A tárgya- 
gyalások eredményeként 

a miniszter határozott igéretet tett 
arra, hogy nem fog ragaszkodni az 
ipari szakmák szétválasztásához. 

A többféle ágazatot üző iparosok ezután 
is akadálytalanul folytathatják mes- 
terségüket. A feltétel azonban az, hogy 
az általános érvényü iparengedé- 
lyük mellé ágazatonként mester- 

könyvet kell váltsanak. 

A szerzett joggal biró iparosok minden 
formalitás nélkül megkapják mester- 
könyveiket. Az uj iparengedélyért fo- 
lyamodók azonban minden szakmai 
ágazatból kötelesek vizsgát tenni és 
ennek alapján állitják ki a mester- 
könyveiket. 

Bár a mesterkönyvek megszerzése 
sok kiadást jelent az iparosoknak, mégis 
örömmel kell fogadni a miniszter által 
nyujtott könnyitést, amely rövidesen hi 
vatalos rendelet formájában is meg- 
jelenik. 

n 

A ironcia községtanmácsi 
választások végleges 

eredménye 
(PÁRIS) A kantonális választások 

ujabb eredménye ezideig a következő: 
kommunisták 40, szociálisták 134, köz- 
társasági szocialista unió 456, független 
szocialisták 15, radikális szociálisták 
522, radikális függetlenek 119, radikális 
néppárt 20, baloldali köztársaságiak 207, 
demokratikus köztársaságiak uniója 
240, konzervativek 59, francia szocialis- 
párt 14, néppárt 5. Összesen 1525 taná- 
csost választottak. Csupán egy ered- 
mény nem ismeretes, A választások tel- 
jes rendben folytak le. Az eredmény 
Chautemps szerint a népíronti irány- 
zat győzelmét jelenti. A Petit Parisien 
szerint a kommunisták is előre törtek. 
A radikális párt most is a legerősebb- 
nek bizonyult, de a szocialisták szintén 
megtartották poziciójukat. 

Tárgysorsjátekot rendez 

a Zenészszöveiség 
(CLUJ-KOLOZSVAR) A Zenész- 

szövetség (Asociatia Lautarilor Cluj, 
Reg. Maria 11.) tárgysorsjátékot ren- 
dez, amelyen a nyeremények a követ- 
kezők: Koncertzongora, Bucher-féle 
szazofon, klaviaturos luxus harmónika, 

a legmodernebb rádió, régi mesterhe- 

gedü, Schafhausen aranyóra, komplett 

hálószoba butor, három méter férfiru- 

haszövet, mester-cselló és kövér disznó. 

A huzás 1937 november 25-én délután 

3 órakor lesz az ügyészség képviselőjé- 

nek jelenlétében a kolozsvári Munkás 

Sportklub nagytermében (Reg. Maria 

11.) A tiszta jövedelmet a kolozsvári ci- 

gányzenészek segélyzőegyesületének 

alapja javára forditják. Egyes sorsjegy 

ára 25 lej. A tárgysorsjátékot az álla- 

mi osztálysorsjáték vezérigazgatósága 

3228-1937 szám alatt engedélyezte. A 

hatvan nap alatt fel nem vett nyere- 

mények a kolozsvári cigányzenészek 
segélyző egyesületének tulajdonába 

mennek át. 
e 

- Előadás. A Zsidó Párt kultur- 

programjának keretépben Jámbor Fe- 

renc szerkesztő ma, hétfőn este fél 9 

órakor a Párt Stroescu-ucca 7-b szám 

alatti helységében „A zsidókérdés nem- 

zeti jellege" cimmel előadást tart, me- 

lyen az összes érdeklődőket szivesen 

látják. 

ságokat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Két sulyos 

következményekkel járó magzatelhaj- 
tási ügy foglalkoztatja most a helybeli 
hatóságokat. Szombaton estefeleé meg- 
jelent a helybeli női kórházban József 
Márta gyulafalvi nő és kijelentette, 
hogy sulyos beteg, mert néhány nappal 
ezelőtt a kidei bábaasszony rosszul si- 
került magzatelhajtást végzett rajta. A 
sulyos állapotban levő nőt, aki erős 
vérzésen esett át, azonnal kezelés alá 
vették Állapota igen sulyos és kevées 

„Jeestetie 

Két veszélyes következményü 
mütét-üsy foglalkoztatja a ható- 

remény van életbenmaradásához. 
A másik tiltott mütét áldozata pedi 

egy helybeli szanatóriumban fekszik 
ugyancsak válságos állapotban. Chisiu 
Máriát egy Apahida határában fekvő 
tanyáról hozták be a szanatóriumba. 
Chisiu Márián állitólag az egyik kör- 
orvos végezte volna el a magzatelhaj- 
tást. A helybeli hatóságok mindkét 
abortusz ügyben erélyes vizsgálatot in- 
ditottak. 

Halálba akart 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Csaknem ha- 

lálos végü „incidens" játszódott le teg- 
nap a lupsai negyedben, Az egyik ott- 
lakó 
44 éves ismert uriasszony délután 5 
óra tájban felakasztotta magát, 
de 16 éves leánya szerencsére ide- 
jében észrevette a tettét, felrohant 
a padlásra és levágta a kötélről, 

majd az összecsődült házbeliek mester- 
séges légzéssel magához téritették. 
Ugyanakkor pedig lefogtak egy alapo- 
san beszeszelt férfit, aki az udvarban 
dühöngeni kezdett és a közelben őr- 
szolgálatot teljesitő rendőröknek adták 
át. 
A szokatlan öngyilkossági kisérletnek 

előzményei a következők: Rarek Béla 
Áron-ucca 4. szám alatti 34 éves kő- 
müvesmester állitólag 5 éve udvarol a 
szóbanforgó uriasszonynak és az utóbbi 
időben azt az ajánlatot tette a nőnek, 
hogy költözzenek össze. A tisztviselőnő 

szerelmi üldözője clől céy lupsai urinő 
menckülni 

azonban arra hivatkozott, hogy két 
férjhezadó nagy leánya van s erről szó 
se lehet. Rarek efölötti elkeseredésében 
tegap délután alaposan berugott álla- 
potban behatolt a nő lakásába és óriási 
botrányt rögtönzött ott. A veszekedés 
során a gyenge idegzetü asszony egy 
őrizetlen pillanatban felszaladt a pad- 
lásra, elővett egy vékony spárgát és az- 
zal felakasztott amagát. 
A III. kerületi rendőrség a sulyos 

botrányt okozó kőömüves mestert őrizet- 
be vette és fogva tartotta ma reggelig 
amikor megkezdték a kihallgatásokat. 
A rendőrségen a nő nem akart szabály- 
szerü feljelentést tenni, csak arra kérte 
a rendőrséget, hogy nyomatékosan fi- 
gyelmeztessék az őt szerelmével üldöző 
iparost, többé ne molasztálja őt Ezek 
után a rendőrség jegyzőkönyvet vett fel 
a vallomásokról és a jóutra térést igérő 
fiatalambert szabadon engedték 

-- 

Hogyan szeretné Eden a spanyol 
kérdést megsoldaninn 

(LONDON.) Az elnöki albízottság 
keddi ülésén maga Eden elnököl és a 
ténynek nagy jelentőséget tulajdonita- 
nak. Eden szeretné a spanyol kérdés 
gyors megoldását, bár a Times szerint 
legutóbbi beszéde után aligha lehet 

Olaszország magatartása miatt erre szá- 
mitani. Eden főbb javaslatai a követ- 
kezők: 1. Hatályos ellenőrzés a spanyol 
kikötőknél és határoknál. 2. Az idegen 
légiók hazaszállitása. 3. A hadviselő jo- 
gok megadása. 

Lansbury folytatja békitő európai 
körutját 

(BÉCS) Lansbury a Reichspost 

egyik munkatársának kijelentette, hogy 

az európai államférfiak meglátogatását 

folytatja Szerinte Anglia igen fontos- 

nak tartja Ausztria, Csehszlovákia és 

Magyarország közötti vámegyezmény 

kötését és Középeurópa gazdasági 

együttmüködését, miután az osztrák- 

magyar monarchia semmiféle alakban 

sem kelhet ujra. Ezt annak idején Hit- 

lernek is felemlitette, aki hangoztatta, 

hogy Németországnak nincs ellenveté- 
se, de valószinütlennek tartja, hogy a 

három ország közötti nyelvi és politi- 

kai ellentéteket össze lehetne egyez- 

fetni. 

Cáfolják a szudeta-német képviselők 
Teplitz-schönaui bántalmazását 

(PRÁGA) A szudeta németek párt- Iszét akarták oszlatni a tömeget s eköz- 
jának tisztviselői csoportja kerületi 
kongresszust tartott Teplitz-Schönauba. 
Megjelentek itt Henlein, a pártvezér és 
Franck képviselő, akik előzőleg egy 
autó összeütközésnél szerepeltek és 
akiket a gázolásért a rendőrségre vit- 
tek, majd szabadon engedtek. Állitólag 

ez alkalommal bántalmazták volna őket. 

A német sajtó ezzel kapcsolatosan éle- 
en támadja Csehszlovákiát, amelyet a 

Zeteka ügynökség utján nyilatkozat- 

ban cáfolja az incidens hirét, hangsu- 

lyozva, hogy belügyminiszteri tisztvise- 

lő folytatja a vizsgálatot a Replic- 
schönau ügyben, 

Hogyan folyt le az incidens? 

(PRÁGA) A teplitz-schönaui bot- 
rányról a következőket jelentik: A szu- 

deta németek vasárnap délutáni kon- 

gresszusának végén Henlein gépkocsi- 

jába akart szállani s mintegy száz párt- 

hive ünnepelve körülvette. A rnedőrök 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdáján 

ben gummibottal Frank képviselőt, aki 
Henlein mellé akart beszállni az autóba, 
megütötték, annak ellenére, hogy utalt 
képviselő jellegére, majd elő is állitot- 
ták és a rendőrségen ököllel arcul ütöt- 
ték. Wieselt képviselőt pedig, aki fi- 
zyelmeztette a rendőröket tettük sulyos 
ságára, az őrszoba lépcsőjéről lelöktek 
Henleint csak szóbeli sérelem érte. A 
vizsgálat nagy eréllyel folyik. 

- Elrendelték a 30 napos vizsgálati 

fogságot Erős Sándor ellen. A törvény- 

szék II, szekciójának vádtanácsa Erős 

Sándor, a hires zsebmetsző ellen, akit 
nemrégiben Bécsben fogtak el és onnan 
hoztak haza, elrendelte a 30 napos vizs- 

gálati fogságot. 

kis baltával, a következő 
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Mtgalakult Macuar- 
orszáson a jobnoldali 

egusésíroni ; 
(BUDAPEST.) Hét jobboldali párt 

tegnap a budai vigadóban megalaki- 
totta a nemzeti frontegységet s párt 

i8 Vezéré Rajnis Ferencet választották 
meg. Az uj alakulat egyik vezetője 
Salló János beszédében kijelentette 
hogy a magyar szocialista mozgalmat 
akarják megteremteni a közösség elve 
alapján a külföldi irányzatoktól füg- 
getlenül, majd programpontokat ismer- 
fetett, amelyek között. a hadiüzemek 
államositása is ott szerepelt. 

- Harai Béla temetése. Ma, hétfőn 
délután 4 órakor helyezik örök nyuga- 
lomra a fiatalon elhunyt Harai Bela 
férfiszabó mestert, akinek halála a vá- 
ros magyar iparostársadalmát mély 
gyászba döntötte. Harai az iparos köz- 
életi mozgalmakból tevékenyen kivette 
a részét. A Székely Társaság, 
egyesület, Szabóiparos Szervezet, Ípa- 
rosdalárda és különféle jótékonysági 
egyesületek vezetőségi, vagy választmá- 
ayi tagja volt és mindig lelkesen fára- 
lozott az iparostársadalom érdekeiért. 
Telesége és fia iránt általános mély 
cészvét nyilvánul meg és a mai teme- 
tés előreláthatóan szép külsőségek közt 
fog lefolyni. ! 

- Hibaigazitás. Jelentettük, hogy el- 
ogták a Capitan Ignat-uccai ékszerlo- 
pás tetteseit, köztük egy Regisan Jó- 
zsef nevü egyént Mint a rendőrségtől 
értesülünk, ez a hiradás téves és Re- 
zisan nem völt belekeveredve a bün- 
selekménybe és letartóztatásáról nem 
is volt szó. ; 

- Rendőrségi hirek. A IV. kerületi 
rendőrség tegnap délután letartóztatta 
Bodescu Joan Turnuseverini illetőségü 
iatalembert, aki a Moldoveni-uccában 
levő vasuti tanonciskolába besurranva, 
nnan több tanuló kabátját és ruháját 
itte el. Az ellopott holmikat azután 
megtalálták a fiu Dragalina-uccában le- 
7ő lakásán. Kihallgatása után átadják 
az ügyészségnek. - Tegnap este egy 
3aba Novac-uccai háztulajdonos meg- 
elent a rendőrségen és értesitette, hogy 
udvarában egy elmezavarodott asszony 
ekszik és nem akar onnan távozni. A 
zinhelyre kiszállott detektiv megálla- 
pitotta, hogy Ilie Irina borsai asszony, 
iki a helybeli elmegyógyintézetből jött 
zi. Vonatra tették és haza irányitották 
a községébe. - Ugyancsak tegnap este 
Kovács Jánosné Dragalina-uccában 
lakó megrögzött alkoholista nő részeg 
állapotban az Astoria szálloda mellett 
óriási közbotrányt rendezett, mire a 
endőrök hazavitték a lakására és át- 
adták a férjének. - Ujabb szomoru 
esemény játszódott le aztán ma délelőtt 
11 óra tájban M. M.-né Moldoveni- 
ucca 8-a. szám alatti 28 éves fiatalasz- 
szony hirtelen megzavarodott. Hozzá- 
tartozói nem is sejtették, hogy mi tör- 
tént vele mert előzőleg semmi gyanus 
tünet nem mutatkozott rajta. A fiatal 
nő letépte a ruháit magáról, a konyhá- 
ukban levő berendezést szétzuzta egy 

pillanatban 
edig berohant a szobába é a lakást 
teljesen tönkretettee A szomszédok 
zonnal értesitették a IV. kerület rend- 
őrséget, majd az elmegyógyintézet em- 
bereivel együtt megfékezték a szeren- 

csétlen sorsu fiatal nőt és bevitték az 
elmekórházba. 

Stoecanu Alexandru vasuti főtiszt- 
viselő bejelentette a rendőrségen, hogy 
nyolc nappal ezelőtt két ismeretlen ügy- 
nők jelent meg lakásán és jóminőségü 
seh gyártmányu szövetet ajánlottak 
negvételre neki. Az árut aztán leelőle- 
rezte. Néhány nappal ezelőtt meg is 
érkezett Csehszlovákiából a cimére egy 
"somag, amelyben szövet volt, csakhogy 
em a megrendelt csen gyártmányu 
áru, hanem silány minőségü olasz szó- 
vet, amely még egy harmadát se ér 
meg a kialkudott cseh gyártmányu szó- 
vetnek. Nyilvánvaló, hogy az ügynökök 
vosszhiszemü fondorlattai becsapták ől 
A rendőrség a feljelentés alapján meg- 
inditotta a nyomozást a szélhámos ügy- 

ak körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

nökök kézrekeritésére. 
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